

**Velja po pošti:**

Za celo leto naprej . K 28.—  
za pol leta " " " 13.—  
za četrt leta " " " 6.50  
za en mesec " " " 2.20  
za Nemčijo celoletno " 29.—  
za ostalo inozemstvo " 35.—

**V Ljubljani na dom:**

Za celo leto naprej . K 24.—  
za pol leta " " " 12.—  
za četrt leta " " " 6.—  
za en mesec " " " 2.—

V upravi prejeman mesečno K 1.50

# SLOVENEK

**Inserati:**

Enostolpna petlitvrsta (72 mm):  
za enkrat . . . . . po 15 v  
za dvakrat . . . . . " 13 "  
za trikrat . . . . . " 10 "  
za večkrat primeren popust.

**Poslano in rekl. notice:**

enostolpna petlitvrsta (72 mm)  
30 vinarjev.

**Izhaja:**

vsak dan, izven nedej in  
praznike, ob 5. uri popoldne.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.  
Rokopis se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne  
sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

## Političen list za slovenski narod.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6.  
Avstr. poštne hran. račun št. 4.797. Ogrske poštne  
hran. račun št. 26.511. — Upravniškega telefona št. 128.

Današnja številka obsega 6 strani.

### Napredek „Slovenca“.

Z jutrišnjim dnevom se bo med  
tednom prodajal »Slovenec« povsod,  
kjer se je doslej prodajal po trafikah,

po 6 vinarjev izvod,

obsežna sobotna številka, pa bo veljala  
kot doslej, 10 vinarjev. Tako smo na-  
pravili tudi soglasje pri dosedanji na-  
ročnini na mesec po 2 K, oziroma po  
pošti 2 K 20 v.

S tem smo stopili zopet korak na-  
prej za razširjenje »Slovenca«. Stvar  
naših prijateljev je sedaj, da opozarja-  
jo povsod na to reformo, da preskrbe  
povsod novih prodajalen in nes podpi-  
rajo s hitrim in točnim poročanjem.

**Somišljeniki! Ko greste zvečer od  
dela, stopite v bližnjo trafiko in kupite  
vsak dan »Slovenca! To bo najboljše  
razvedrilo Vam in Vaši rodbini!**

**Somišljenice! Kupujte »Slovenca«  
vsak dan in širite ga med znanimi rod-  
binami. Na dele za dobro časopisje!  
Vse pomagajte, da bo »Slovenec« naj-  
bolj razširjen slovenski list.**

V vsako rodbino »Slovenca!

### Kdo je zmagal?

Volitve v nemški državni zbor so  
končane in šele sedaj je mogoča koli-  
kortoliko jasna sodbna o političnem po-  
ložaju, ki je nastal na njihovi podlagi.  
Predvsem je naš namen pokazati, kako  
prazno in malo utemeljeno je pisa-  
nje liberalnega časopisja, ki kriči, da je  
»črnomodri blok« do tal poražen in se  
obeta Nemčiji nova svobodomiselnost.

Najprej natančne številke!

Stranke desnice so dobile:

Centrum: pri glavnih volitvah 81  
mandatov, pri ožjih 12, vseh 93 (l. 1907:  
103), izguba znaša 10 mandatov; alza-  
ški centrum: pri glavnih volitvah 5, pri  
ožjih 0, vseh 5 (1907: 4), pridobi 1 man-  
dat; konservativci: pri glavnih 27, pri  
ožjih 16, vseh 43 (1907: 67), izguba 24;  
državna stranka: pri glavnih 5, pri ož-  
jih 9, vseh 14 (1907: 24), izguba 10; go-  
spodarska zveza: pri glavnih 2, pri ož-  
jih 8, vseh 10 (1907: 22), izguba 12; re-

formna stranka: pri glavnih 0, pri ož-  
jih 3, vseh 3 (1907: 0), pridobi 3; zveza  
kmetov: pri glavnih 1, pri ožjih 0, vseh  
1 (1907: 0), pridobi 1; bavarska zveza  
kmetov: pri glavnih 1, pri ožjih 2, vseh  
3 (1907: 0), pridobi 3; velfi: pri glavnih  
0, pri ožjih 5, vseh 5 (1907: 1), pridobi  
4; divjak: 1 (grof Posadowsky); Polja-  
ki: pri glavnih 14, pri ožjih 4, vseh 18  
(1907: 20), izguba 2; lotarinžci: pri glav-  
nih 1, pri ožjih 1, vseh 2 (1907: 0), pri-  
dobe 2.

Skupno štejejo stranke desnice  
193 mandatov.

Stranke levice so dobile:

Nacionalni liberalci: pri glavnih  
4, pri ožjih 41, vseh 45 (1907: 55), izgu-  
ba 10; svobodomiselnostna ljudska stran-  
ka: pri glavnih 0, pri ožjih 41, vseh 41  
(1907: 50), izguba 9; divjak 1, liberalni  
Danec 1, bavarski liberalci 1, vsi libe-  
ralci torej 89; socialni demokrati pri  
glavnih 64, pri ožjih 46, vseh 110 (1907:  
43), pridobe 67.

Skupno štejejo stranke levice 199  
mandatov. (198 + 199 = 397, kolikor  
je državnozbornih mandatov.)

Večina svobodomiselnega bloka  
nad strankami desnice znaša torej 1  
glas!

Tako smo mi že pretaklo soboto  
šteli, ko smo izvedeli rezultat zadnjih  
ožjih volitev, tako šteje zdaj tudi »Neue  
Freie Presse«. Zakaj Poljake, poslan-  
ce bavarske kmečke zveze, alzačane,  
velfe, oba lotarinžca in grofa Posadow-  
skega je na vsak način treba šteti k  
desnici, v kolikor gre za verska načela  
in agrarno carinsko politiko, zakaj v  
teh temeljnih vprašanjih bodo šle vse  
te stranke skupaj, tudi ako bi ne tvorile  
medseboj ene same skupine. Libe-  
ralni listi nimajo zato nobenega res-  
ničnega povoda pisati o sijajni zmagi  
protivrskega in protiagrarnega bloka,  
kajti večina enega glasu sploh nič ne  
pomeni, kaj še v tako velikem postavo-  
dajalnem zboru kakor je osrednji par-  
lament.

Liberalci pa tudi sicer niso v takem  
položaju, da bi mogli peti triumfalne  
pesmi. Na to, kar liberalno časopi-  
sje piše, itak ni nič dati. Volitve so  
pokazale, da liberalizem na Nemškem  
tako kakor tudi drugod nič ne pomeni,  
saj je pri glavnih volitvah, ki pokažejo,  
katere stranke imajo maso za seboj,  
dobil samo 4 mandate, vse drugo le po  
milosti socialne demokracije in desni-  
čarskih strank. Stranke, ki imajo ljud-  
stvo za seboj, so socialni demokrati,  
centrum in Poljaki, ki so veliko večino  
svojih mandatov dobili že pri glavnih  
volitvah.

Kar se bodoče konstelacije v dr-  
žavnem zboru tiče, bodo ravno liberalci  
v največjih skripicah. Oni bi radi ime-  
li večino, toda štejejo po milosti tistih,  
ki so jih v ožjih volitvah podpirali, sa-  
mo 89 mandatov, socialni demokrati  
pa ne marajo v večino, kakor odločno  
zagotavlja »Vorwärts! Socialni demo-  
krati so liberalcem pač pred volitvami  
obljubljali, da bodo z njimi tvorili več-  
čino, zdaj pa se jim o tem niti ne  
sanja. Še ni čas za to! 110 poslancev v  
parlamentu, to je lepo agitacijsko  
sredstvo in socialni demokrati niso ta-  
ko neumni, da bi že zdaj zlezli v kako  
večino in prevzeli nase težko odgovor-  
nost za pozitivno delo v prid cele dr-  
žave. Zdaj je treba krepko zabavljati  
dalje in na shodih kapitalistični družab-  
ni red prevračati. Kdo bo ob tako  
ugodni situaciji sel liberalcem poma-  
gat državni voz naprej vleči! Socialni  
demokrati niso tako na glavo padli, da  
bi že zdaj liberalcem na ljubo šli gla-  
sovat za proračun, nove davke in ar-  
mado.

Vrhtega pa liberalci sami niso  
kompaktni. V taboru nacionalnih libe-  
ralcev je precej močno desničarsko  
krilo, ki je odločno zoper kulturni boj  
in zoper opustitev pametne carinske  
politike, ki ohranja kmečki stan. V tem  
oziru to krilo nikoli ne bo šlo skupaj s  
svobodomiselnimi in socialnimi demo-  
krati.

Z liberalno - socialnodemokratsko  
večino ni torej nič. Ti elementi gredo  
lahko le od slučaja do slučaja skupaj,  
pa tudi v takem slučaju ni gotovo, ako  
bodo kaj dosegli. Večino bo treba dru-  
gače sestaviti. In tisti gospodje, ki zdaj  
zoper centrum zabavljajo, bodo prišli  
ob svojem času lepo k centru prosit za  
podporo. Zato je sila smešno, če n. pr.  
»Narode« in njegovi bratci nekaj gove-  
re o granitnem stolpu, ki se je odkru-  
šil. Izguba 10 mandatov je pri stranki,  
ki jih ima 93, silno neznatna in je pri-  
pisovati zgolj le taktiki nasprotnikov,  
ki so se zoper centrum združili, dočim  
so preje tudi liberalci dali centru svoje  
glasove, ako se je šlo v ožjih volitvah  
zoper socialisti. Centrum je močan ka-  
kor preje, naznótraj po tako trdem vo-  
livnem boju še bolj konsolidiran in  
spričo sedanje čudne politične kombi-  
nacije je njegova veljava še veliko večja  
kakor je bila! Skratka: **brez centra  
ni mogoča nobena večina.**

Če bi imeli naši liberalci kaj soli  
v glavi, bi lahko sami prišli do tega.  
Seveda, oni pišejo tako, kakor jim so-  
cialna demokracija zvižga. **Dr. Tavčar  
je zadnji liberalci,** kar bo od stranke

še ostalo, bo socialna demokracija po-  
zrla. Tako brezdvomno kažejo vsa zna-  
menja. Gospod Knaflič to že dolgo  
prorokuje. In se bo tudi izpolnilo.

### Dr. Ebenhoch umrl.



Včeraj opoldne je umrl na Dunaju  
bivši poljedelski minister dr. Alfred Eben-  
hoch. Umrlí mož je bil eden izmed najbolj  
simpatičnih osebnosti v nemški krščansko-  
socialni stranki in užival v dunajskem pa-  
lamentu velik ugled.

Rojen je bil leta 1855. v Bregenzu,  
njegov oče je bil spediter. Obiskoval je  
znano jezuitsko gimnazijo Stella matutina  
v Feldkirchnu in promoviral leta 1881. za  
doktorja prava na inomoškem vseučilišču.  
Leta 1887. je prišel v Linc kot odvetniški  
kancelijant in stopil leta 1888. kot novo-  
izvoljeni državnozborni in deželnozborni  
poslanec v javno življenje. Kot poslanec  
katoliške konservativne stranke je pri-  
padal več let Hohenzwartovemu klubu, iz  
katerega je pa izstopil pod ministrskim  
predsednikom Badenijem. Kot zvest in  
iskren prijatelj dr. Luegerja je ostro na-  
stopil proti Badeniju, ki ni hotel Luegerja  
za dunajskega župana potrditi, in vsled  
tega je prišlo med njim in Hohenzwartovim  
klubom do nasproitvev. Po izstopu iz  
kluba je ustanovil katoliško ljudsko stran-  
ko, ki jo je vodil znani baron Dipauli  
L. 1898. je bil imenovan Ebenhoch za gor-  
njeavstrijskega deželnega glavarja in ostal  
na tem mestu do leta 1907. Po novih vo-  
litvah v državni zbor je leta 1907. z dr.  
Luegerjem vred združil katoliške kon-  
servativne in krščansko-socialne poslance  
v enotno stranko in krščansko-socialni klub  
Ker se je stranka pridružila pod Beckovim  
ministrstvom vladni večini, je postal dr.  
Ebenhoch poljedelski minister in ostal na  
tem mestu do leta 1908. Po svojem iz-  
stopu iz ministrstva ga je prisilila njegova  
bolehnost, da se je političnega življenja  
vedno manj udeleževal in prepustil to mlaj-  
šim in zdravjšim močem v stranki. Pri  
lanski volitvah je bil zopet voljen v dr-  
žavni zbor in bil nekaj časa predsednik

## LISTEK.

### Snežni metež.

A. S. Puškin. — Poslovenil F. P., K.  
(Dalje.)

Komaj je prišel na polje, kar se je  
vzdignil veter in nastal je tak metež,  
da je nebo zatemnelo. V hipu je za-  
medlo pot. Konj je stopal na slepo sre-  
čo, minuto za minuto zadeval ob za-  
mete in padal; sani so se preobračale.  
Vladimir se je trudil, da ne bi izgubil  
prave smeri. Prešlo je pol ure, do žad-  
rinskega loga pa še ni dospel. Pretaklo  
je še deset minut — gaja ni bilo videti.  
Peljal se je po polju, prepredenim z  
globokimi jarki. Metež ni potihnil; nebo  
se ni razjasnilo. Konj se je ustavljal;  
pot je tekel od njega v curkih in tičal  
je skoro ves v snegu.

Končno je Vladimir uvidel, da ne  
sme na to stran. Postal je in začel mi-  
sliti, premotivati in predstavljati si in  
se je uveril, da ima iti na desno. Pog-  
nal je na desno; konj je komaj stopal,  
že več kot uro je bil na poti. Zadrino  
je moralo biti nedaleč; no, on je vozil,  
vozil, a polja ni bilo konca. Povsodi za-  
meti in usedi. Sani so se obračale, a on

jih je vzdigoval. Čas je tekel; Vladimir  
je bil vedno bolj nemiren.

H koncu se je začelo na strani ne-  
kaj temniti. Obrnil se je tje; ko se je  
približal, je zagledal log; hvala Bogu!  
je pomislil, sedaj smo blizu. Podal se  
je okrog loga, nadejaje se, da pride na  
znano pot. Zadrino je moralo stati ta-  
koj za njim. Skoro je našel pot in za-  
peljal v mrak dreves, obnaženih od zime.  
Veter ni imel tu toliko moči. Pot  
je bila gladka. Konj se je obodril in  
Vladimir pomiril.

Vozil je in vozil, a Zadrina vendar  
ni bilo videti. Logu ni bilo konca; za-  
pazil je s strahom, da je zablodil v ne-  
znan gozd. Obup ga je obvladal; uda-  
ril je po konju; bedno živinče se je za-  
gnalo v tek, a končno je opesalo in sto-  
palo korakoma ne meneč se za priga-  
njanje nesrečnega Vladimira.

Drevje se je malo po malem red-  
čilo in Vladimir je prišel iz gozda;  
Zadrina ni bilo videti. Biti je moralo  
okoli polnoči. Solze so mu zalile oči.  
Šel je na slepo srečo dalje. Vreme se je  
pomirilo in vihar ni oblaki so se raz-  
tepli. Pred njim je ležala ravnina, po-  
krita s snegom. Noč je bila jasna. Ne-  
daleč je zagledal vasico, sestoječo iz  
štirih ali petih hiš. Podal se je tja; pred  
prvo kočjo je skočil s sani, pristopil k  
oknu in začel trkati nanj.

Čez nekaj minut se je zavesa dvig-  
nila in starček je pomolil ven sivo  
brado.

»Kaj bi rad?«

»Je-li daleč Zadrino?«

»Ali je daleč Zadrino? Ni daleč;  
deset vrst.«

Pri tem odgovoru se je zgrabil Vla-  
dimir za lase in obstal nepremično, kot  
človek, ki je pripravljen na smrt.

»Od kod si?« je nadaljeval starček.

Vladimir je preslišal vprašanje.

»Me li moreš, starček,« mu je de-  
jal, »peljati s konji do Zadrina?«

»Kje pa naj dobim konje,« je odgo-  
voril starček.

»Ne morem li dobiti tu vodnika,  
plačam mu, kolikor zahteva.«

»Počakaj,« mu je rekel starček, spu-  
stivši zagrinjalec, »pošljem ti sina; on  
te popelje.«

Vladimir je čakal; ni prešla minu-  
ta in zopet je začel razbijati po oknu;  
zagrinjalo se je dvignilo in brada se je  
pokazala.

»Ne delaj take sile!«

»Kje je tvoj sin?«

»Tako pride, obuva se. Ali te ze-  
be? Pridi in se pogreji!«

»Hvala, pošlji le hitro sina!«

Dveri so zahrščale; ven je stopil  
mladenič s svetilko in je, pred Vladi-

mirjem stopajoč, kazal pot zanešeno s  
snegom.

»Koliko je ura?« ga je vprašal Vla-  
dimir.

»Kmalu se zdani,« mu je odgovoril  
mladi kmet.

Vladimir ni več govoril.

Peli so petelini in bilo je že svetlo,  
ko sta prišla do Zadrina. Cerkev je bi-  
la zaprta. Vladimir je plačal vodnika  
in šel na dvorišče k svečeniku. Njegovih  
sani za nevesto ni bilo tam. Ko bi  
le vedel, kaka vest ga čaka!

A vrnimo se k dobrim nenaradov-  
skim pomješčikom in pogledjmo, kaj se  
godi tam.

Starčka sta se zjutraj zbudila in  
prišla v družinsko sobo; Gavrila Gav-  
rilovič v kalpaku in kurtuku, Prasko-  
vja Petrovna v spalni suknji. Zakurili  
so samovar in Gavrila Gavrilovič je  
poslal strežnico, vprašat Marijo Gav-  
rilovno, kako se počuti in kako je poč-  
vala. Devojka se je vrnila in sporočila,  
da je gospodična slabo spala, pa da je  
sedaj boljša in pride takoj k njima v  
sobo. V resnici so se duri odprle in  
Marija Gavrilovna je prišla in pozdra-  
vila očeta in mater.

»Kako je s tvojjo glavo?« je vprašal  
Gavrila Gavrilovič.

»Bolje, očka,« je odvrnila Maša.

vodstva krščansko-socialnega kluba v državem zboru, dokler ga ni bolezen prisilila, da je v jeseni svoj mandat odložil. Dr. Ebenhoch je trpel več let na hudih revmatičnih napadih, katerim se je zadnji čas pridružila arterio-skleroza. Neposredni vzrok smrti pa je bil otrpnenje srca.

Kot poljedelski minister je bil dr. Ebenhoch mož na svojem mestu in prinesel v ta urad nekaj svežega, zdravega duha. Zelo se je zavzemal za melioracije in dosege, da se je tozadevni fond podvojil. Postavodaja glede na melioracije, živinsko kugo, lovstvo, razdolževanje zemljišč je za časa njegovega ministrstva zelo napredovala. Skrbel je za izboljšanje živinoreje potom izboljšanja pašnikov. Sploh je skušal stari birokratični zaostali način pospeševanja agrarne kulture v Avstriji polagoma odpraviti in dvigniti avstrijsko poljedelstvo na nivo naprednih agrarnih pridobitev. Škoda, da je bil tako malo časa na tem mestu; marsikaj njegov načrt se je pozneje zavrnil ali pa na škodo agrarnih interesov izpremenil. Poleg skrbi za poljedelstvo je bil tudi velik prijatelj obrtnikov, in kjerkoli se je ponudila prilika, se je toplo zavzemal za napredek obrtništva in koristi obrtnikov.

Slovenskim težnjam je bil pravičen in zastopal vedno načela enakopravnosti; nacionalni fanatizem mu je bil tuj. Bil je iskreno veren in odločen ter značajan katolik. Na katoliških in marijanskih shodih je rad govoril in iz njegovih govorov je vedno govorila prepričevalna sila katoliških načel in verske zavesti.

### Puljska mestna uprava.

Pulj, 30. jan. 1912.

Stavka mestnih delavcev traja dalje in nje konec je še precej daleč. Mestne ulice so postale javna smetišča, ker ni nikogar, ki bi čistil. Zvečer vlada po ulicah egiptovska tema. Če se tudi včasih posreči, da mestni stražniki par svetilk prižgo, kaj ko te nemudoma ugasnejo, ker sta mestna elektrarna in plinarna v takem stanju, da se na nju nihče več ne spozna. Kinematografska podjetja in mnogo trgovcev namerava mestno občino tožiti za odškodnino, ker nimajo razsvetljave in trpe radi tega ogromno škodo. Kamoristi se sicer zgovarjajo, da je to slučaj, ki se ne more naprej vedeti. Toda ta kamoristični izgovor ne bo držal, ker je bil župan o celi zadevi že davno poučen, priča tudi priporočeno pismo soc. demokratičnega vodstva v Trstu na župana, v katerem so se zahtevale za mestne delavce zboljšane plače. To pismo je prišlo v županove roke precej časa pred izbruhom štrajka. Župan je z odgovorom na to pismo odlašal skoro deset dni, akoravno je vedel, da so strune do skrajnosti napete. Po preteku deset dni je šele župan omenjenemu društvu odpisal. Toda glej čudo, to pismo se je zgubilo in ni prišlo rdečemu vodstvu v Trstu v roke? Iz stavke mestnih delavcev se lahko prepričajo vladne kakor tudi vojaške oblasti, da se ni pod Varetonovo ero nič na bolje obrnilo. Sedaj ob stavki se je pokazalo, da so vsa mestna podjetja, plinarna, elektrarna in vodovod v takem

»Ti si se gotovo včeraj prehladila,« je dejala Praskovja Petrovna.

»Mogoče, mama,« je odgovorila Maša.

Dan je srečno prešel, a pod noč je Maša oslabela. Poslali so v mesto po lečnika; ta je prišel in našel Mašo bolno, v blodnjah. Nastopila je huda mrzlica in bolnica je visela dva tedna ob robu groba.

Nihče domačih ni vedel o Mašinem begu. Pisma napisana tedaj, so bila sezgana. Njena strežnica ni nikomur o tem črhnila, boječ se jeze gospe. Svečenik, vpokojeni kornet, brkati zemljemer in mladi ulan so bili tiho in voznik Tereška ni nikdar ničesar sumljivega žihl niti v pijanosti. Na ta način se je od te strani tajnost ohranila. A izdala jo je Marija Gavrilovna sama v blodnjah. Dasitudi so bile njene besede nejasne, je vendar mogla odkriti po njih mati, ki ni šla od njene postelje, da je bila hči smrtno zaverovana v Vladimirja Nikolajeviča in da je to vzrok njene bolezn.

Gospod. čna je počasi okrevala. Vladimirja že davno niso videli v hiši Gavrilovičevih; poslali so ponj in mu sporočili nepričakovano srečo, da mu dajo Mašo v zakon. A kako je bilo iznenadenjenaradovskih pomješčikov, ko so prejeli kot odgovor na svoje poročilo polblazno pismo. Poročal jim je, da njegova noga ne prestopi njih praga in jih je prosil, pozabiti na nesrečo, zaradi katere mu ostane smrt edina tolažba.

Čez nekaj dni so izvedeli, da se je podal Vladimir na vojno. To se je zgodilo leta 1812.

(Dalje.)

stanju, da bi se na ta podjetja v tako važni avstrijski postojanki, kakor je naša edina vojna luka Pulj, v resnih in vojnih časih ne moglo računati, se manj pa zanesti. Vojaške oblasti bodo morale posvečati tem mestnim napravam vso svojo pozornost, če nočejo priti danes ali jutri v najvožjo zadrego. Tudi z računi sedanja kamoristična večina ni posebno natančna. Zastopnika vojne mornarice v občinskem svetu in obenem referenta za elektrarno in plinarno sta odložila svoje mandate, ker se tudi na ponovno zahtevo ni hotelo z računi na dan. Tako se vidi na vseh koncih in krajih, da ni prinesla Varetonova era onega, kar se je od nje pričakovalo. Pa tudi iredenta raste še bolj kakor kdaj poprej, o tem ni treba zgubljati mnogo besed. Kar se pa posebno Slovčanov v Pulju tiče, je za te doba Vareton, doba boja za hrvaške šole v Pulju. Župan in njegova kamoraška večina so največji nasprotniki hrvaškega šolstva v Pulju. Ta površna slika puljske mestne kamore kaže, da bi poznavalce tukajšnjih razmer nič ne presenetilo, ako bi vlada za Pulj kaj izvaurednega ukrenila.

### Koroške novice.

† **Valentin Janežič.** Dne 29. januarja je umrl v Celovcu siv starček, brat zaslužnega slovstvenika in slovnika Antona Janežiča ter pokojnega ravnatelja Mohorjeve družbe Šimna Janežiča, g. Valentin Janežič, c. kr. nadstabi zdravnik I. razreda v pok., vitez Franc Jožefovega reda itd., previden s sv. popotnico, v visoki starosti 80 let. Rodil se je v Lešah, v šentjakovski fari v Rožu, gimnazijo dovršil v Celovcu ter se posvetil medicini in služboval kot vojaški zdravnik na Češkem, Tirolskem in v domovini. Ko je njegov brat Anton izdajal v Celovcu »Slov. Bčelo« ter »Glasnik«, se je tudi Balant Janežič udeleževal slovstvenega delovanja kot pesnik in pripovedovalec. Sodeloval je pri »Bčeli« in v »Glasniku«. Po zvestem službovanju v armadi je stopil v pokoj in preživel zadnja leta mirno v Celovcu. Bil je odbornik raznih slovenskih društev, predsednik »Učiteljskega doma« itd. Z rajnim Valentinom Janežičem smo izgubili v Celovcu vnetega Slovenca, prijetnega družabnika in svetovalca v raznih narodnih zadevah.

k **Političen shod**, ki ga je priredilo Katoliško politično in gospodarsko društvo za Slovence na Koroškem v nedeljo dne 28. januarja v Tolstem vrhu v gostilni Tolstovrške slatine, se je izbornobno obnesel. Obe gostilniški sobi ste bili polni udeležencev, katerim je poročal poslanec Grafenauer o drž. in deželnem zboru in žel za svoja izvajanja obilo pritrjevanja in pohvale.

k **Gospodarski tečaj** se je vršil dne 30. jan. v Smarjeti v Rožu. Govorila sta dr. Val. Rožič ter revizor Schöff o gospodarskih in zadrudnih zadevah.

k **Slovensko gledališče v Celovcu.** Oder v veliki dvorani hotela Trabesinger je postal važen kulturni faktor v življenju celovških in okoliških Slovencev. Ko je slovensko kršč. soc. delavsko društvo lanske leto začelo igrati v novem slovenskem domu, v hotelu Trabesinger, in uprizorilo »Miklovo Zalo«, je moralo pri predstavi oditi okoli 200 obiskovalcev, ker je bil vsak kot natlačen. To je bila igra, ki je vlekla, ker je zajeta iz domačega, koroškega življenja. Igra so nato večkrat ponovili, in vsaka predstava je privlekla obilo občinstva. — V nedeljo, dne 28. januarja pa je uprizorilo Delavsko društvo »Desetega brata«. Izbira igre je bila srečna, ker je Mohorjeva družba ravnokar izdala Jurčičevega »Desetega brata« v ilustrirani ljudski izdaji. Snov je bila torej kmečkemu občinstvu znana. In res je prišlo nad 400 obiskovalcev. Igralci so dobro svoje vloge pogodili, najbolj se je pa izkazal gospod Berginec, ki je očitno svoj poklic zgrešil. G. Berginec mora postati stalen igralec na celovškem odru!

### Društva.

**Sl. kat. izobr. društvo »Straža« na Dunaju** priredi na Svečnico, 2. februarja v češkem Narodnem domu, XV., Turnergasse 9, zabavni večer s sledečim sporedom: 1. H. Sattner: »Vrbica«, mešan zbor. 2. Fr. Ferjančič: »Solnce čez hribe gre«, mešan zbor. 3. Iv. pl. Zajc: »Pjesma Slavulja«, ženski zbor. 4. M. Vilhar: »Slovo«, moški zbor z bariton-solo in klavirjem. 5. Ig. Hladnik: »Na zeleni gori«, moški zbor. 6. »Večer na Savi«, »Baron Franjo Trenk«, »Svrčanje«, tamburaški zbor. 7. »Domene«, narodna igra s petjem v petih dejanjih. Po Jos. Jurčiču spisal Iv. Česnik. Blagajna se odpre ob pol sedmi uri, začetek ob sedmi uri. Cene: sedež

I. vrste 3 K, II. vrste 2 K, III. vrste 1 K; galerija 80 v.

**Društvo zdravnikov na Kranjskem.** Kakor smo že poročali, se je izvolil na zadnjem obnem zboru tudi poseben odsek za ljudsko blaginjo in higieno. Ta odsek ima med drugim vršiti predpriprave za I. vseslovenski kongres za ljudsko zdravje, ki se vrši koncem maja t. l. v Peterburgu. Društvo je sklenilo, da se tega kongresa, ki si je stavil obsežen socialno-zdravstveni delokrog, udeleži oficijelno po odposlancih. V ta namen je že stopilo v dogovor z drugimi društvi, ki se po svoji nalogi tudi zanimajo za program tega kongresa.

**Ij Vdovski in sirotinski pokojninski sklad društva zdravnikov na Kranjskem** je imel 26. t. m. v hotelu Tratnik svoj redni občni zbor, katerega se je udeležila večina članov. Predsednik društva primarij dr. V. Gregorič pozdravi v jedrnatem govoru došle člane, nakar poročata tajnik dr. P. Košenina in blagajnik dr. I. Geiger o stanju društva, oziroma o stanju društvenih financ. Obe poročili se vzamete na znanje in se izreče blagajniku dr. I. Geigerju najsrčnejša zahvala celega zbora za trudopolno in vzorno delovanje. Začetkom leta 1911. je bilo 38 članov, tekom leta je izstopil prostovoljno eden član, pristopil pa je na novo eden član, tako da šteje društvo zopet 38 članov, kateri so vplačali na prispevkih 4674 K. Stanje imovine znaša danes 62.461 K 44 vin., res lepa vsota, če pomislimo, da društvo obstoji šele nekaj let. Prvič je letos dozorel lep in plemenit sad društvenega delovanja; prvič se bode tekom meseca februarja izplačevalo pokojnine vdovam v smislu društvenih pravil. Zaklad ima doslej dvoje, do pokojnin upravičenih vdov in bode dobila vsaka po 2000 K pokojnine. Prof. dr. pl. Valenta poroča v imenu revizorjev, da je stanje blagajne v popolnem redu in se zato podeli upravnemu odboru absolutorij. Voli se zopet stari odbor per acclamationem, izvzemši tajnika dr. Košenine, kateri izjavi, da mu ni mogoče več ta posel sprejeti radi drugih obilnih službenih opravil. Nato se izvoli tajnikom dr. A. Praunseis. Predsednik zaključil zborovanje z apelom na navzoče, da bi agitirali v krogu znancev-kolegov, za pristop k temu velevažnemu in v interesu vsakega tovariša ležečem društvu.

**Zahvala.** Prostovoljno gasilno društvo v Ratečah izreka tem potom delniški družbi v Beli Peči, kakor tudi njenemu ravnatelju pl. Beerer za blagodušni dar 50 K v pokritje zidave Doma gasilcev. zahvalo.

**Zagorski rokodelci** prirede dne 4. svečana t. l., ob 7. uri zvečer svojo običajno predpustno veselico z igro »Lumpaci vagabundi« v Sokolskem domu. Vstopnina 1 K 20 h, 80 in 40 h. Čisti dobiček je namenjen rokodelskemu podpornemu zakladu.

**Včerašnja notico »Vzajemna zavarovalnica v Ljubljani«** je treba v toliko spopozniti, da »Prostovoljno gasilno društvo« na Igu ni dobilo nagrade v znesku 30 K, ampak se je istemu povrnila samo škoda, ki jo je imelo na ceveh. Istotako je dobil Jože Podražaj 15 K kot odškodnino za poškodovano obleko in opeklino.

**Tečaj za šivanje in likanje** je priredila Dekliška zveza v Loškem potoku. Vršil se v dvorani »Društvenega doma«. Pouk, ki se vrši redno vsak dan od 8. do 12. ure ter od 2. do 6. ure, obiskuje 36 deklet in žena. Tečaj vodi gdč. M. Pelhan iz Idrije. V podporo tečaja je visoki deželni odbor podelil 200 K.

### Štajerske novice.

š **Slovenska zmaga.** V Limbušu pri Mariboru so se vršile pretečeni teden občinske volitve. Kljub pritisku mariborskih in okoliških Nemcev in nemškutarjev je zmaga na celi črti na slovenski strani. Limbuš je središče za izlete iz Maribora v poletju, ima lepo lego in zdravo podnebje.

š **Zopet zmaga.** V Globokem pri Brežicah je zmaga pri občinskih volitvah, ki so se vršile dne 22. in 23. januarja, na celi črti lista katoliško-narodne stranke in sicer skoraj enoglasno, dasiravno so se liberalci, soc. demokrati in nemčurji, pod vodstvom tamošnjega učitelja srborito spravili na agitacijo pred volitvami.

š **Mi gremo naprej.** V Žičah pri Konjicah so se vršile občinske volitve, pri katerih so bili poraženi štajercijanci popolnoma. Izvoljeni so sami pristaši S. K. Z. in za župana imamo vrlega moža g. Janeza Klinca. — Vršile so se volitve tudi v krajni šolski svet. Tudi pri teh so izvoljeni sami naši katoliški možje. Živela S. K. Z. in neni volilci! — V Dražgošah pri Mariboru so pri občinskih volitvah na celi črti zmagali

pristaši S. K. Z. Soc. demokrati, ki so se tudi udeležili volitev, so dobili v III. razredu samo 11 glasov.

š **Vodno silo.** Mariborska družba kapitalstov namerava napraviti na takozvanem »Felberinsel« pri Kamnici nad Mariborom veliko elektrarno. V ta namen bode rabila vso vodno silo Drave in pritokov skoraj do Marenberga. Dravska dolina bi bila s tem grozno oškodovana. Občine v tej dolini so se nekatere že pritožile, a vse še ne. Podvzajte se, da ne bo prekasno.

š **Izobraževalno društvo v Celju** priredi na Svečnico dne 2. in v nedeljo, dne 4. februarja igro »Krivoprišežnik«. Igra se predstavlja v vrtni dvorani hotela pri »Belem volu« popoldne. Sodeluje celjski Orel in tamburaši.

š **Liberalni shodiči** zadnje nedelje so bili zopet prav slabo obiskani. To je kazal klavirni povratek liberalnih govornikov, ki so se vračali zvečer domov v Celje. Ljudstvo je spregledalo in se povsod otrasa gnilega liberalizma ter hodijo nekateri poslušat liberalne farbarije na liberalne shode samo še zaradi zabave, da potem brijejo z liberalnih voditeljev in njihov razpadle stranke norce. Tako se nam poroča iz krajev, kjer so se v nedeljo vršili liberalni shodi marsikaj šaljivega. Pšenica pač ne gre v klasje liberalcem, pa jim ne gre!

š **Iz Celja.** Pokojni Josip Jezernik po domače Grenadir je bil načelnik gostilničarske zadruge za celjsko okolico. Precej po njegovi smrti je prišel znani Wobner, po domače Erjavc, gostilničar na Spodnji Hudinji, k zadrudnemu tajniku Percu ter je pobral vse akte, češ, da je on podnačelnik in da prevzame sedaj vodstvo. Mož je menda mislil, da bode postal še načelnik in bodo morali vsi slovenski gostilničarji celjske okolice biti njemu pokorni. A njegovo veselje ni dolgo trajalo. Dne 23. t. m. se je vršilo, kakor smo že na kratko poročali, zborovanje gostilničarske zadruge, ki ga je sklical Wobner v svoji gostilni — razposlala so se najbrže na mestnem magistratu litografirana vabila — pri katerem je bilo izvoliti dva člana v odbor. Izvoljena sta bila Franc Plevčak in Franc Confidenti, posestnika in gostilničarja v celjski okolici, oba Slovenca. Sicer so se Wobner, Pečuh, Pristovšek in njih prijatelji na celjskem magistratu trudili, da bi dobili vsaj tukaj celjsko okolico v svojo pest, a jim je spodletelo.

š **Iz vlaka padla.** Iz Brežic se nam piše: Dekla Antonija Kovačič se je hotela te dni peljati k svojim starišem v Domžale na Gorenjsko. Med vožnjo se je nagnila blizu Trbovelj skozi vrata, ki so se ji odprla in nesrečnica je padla iz v polnem diru vozečega vlaka. Obležala je nezavestna poleg tira. Zdobila je več težkih ran na glavi in si zlomila tudi desno roko. Ponesrečeno so prepeljali v bolnišnico v Brežice.

š **Vlak skočil s tira.** Iz Trbovelj se nam poroča: Med postajami Trbovelje-Zagorje se je utrgala nad železniškim tirom ogromna skala in se zvalila na tir. Ker vlakovodja ni skale precej zagledal, je skočila lokomotiva in par železniških vozov s tira. Od potovalcev k sreči ni bil nobeden ranjen.

š **Sumljiv postopač.** V graški okolici se klati neka sumljiva oseba. Sumijo, da je postopač že večkrat kaznovani Friderik Lechner, ki je pred kratkim pobegnil iz ječe okr. sodišča v Lipnici.

š **Vlom.** Iz Rogatca se nam piše: V noči 26. januarja je bilo vlomljeno pri posestniku Simonu Cmereškemu v Rejnovecih pri Rogatcu. Vlomilec mu je iz kovčeka ukradel 150 kron. Kot tatu so izsledili pri Cmerešku zaposlenega hlapca Ferdinanda Karlina, kateri je po izvršeni tatvini pobegnil na Hrvaško. Tam pa so ga orožniki izsledili in ga prignali k sodišču v Rogatec.

š **V studenec padel.** Posestnik J. Vežjak v Stanetincih pri Sv. Antonu v Slov. goricah je šel s škafo in vodo k studencu, krog katerega je bil gladek led. Ko je mož vzdigoval poln škafo na glavo, se mu spodrsne in on pade tako nesrečno, da je padel naravnost z glavo v studenec. Ker je bil studenec ozek in leden, se nesrečnež ni mogel ganiti, ne klicati na pomoč, in ga je voda zadušila. Imel je tudi prebito glavo. Pokojni je bil občinski odbornik in vrl slovenski mož. Zapušča vdovo in štiri otroke.

š **Drobne novice.** Izobraževalno društvo v Leskovcu pri Ptujju ima v nedeljo, dne 4. februarja, porani maši svoj redni občni zbor. Obnemem se vrši tudi poučen shod, na katerem bo govoril g. Vlado Pušenjak iz Maribora. Pridite v obilnem številu. — Studenci pri Mariboru. V soboto ponoči je nek fantalin napadel tamošnjega nočnega čuvaja Andreja Klasiča, ki je obenem tudi občinski sluga, ter ga z kamnom močno ranil na glavi.

Občina je morala spraviti Klasiča v mariborsko bolnišnico. — Izobraževalno društvo v Slov. Bistrici ima dne 4. februarja v hotelu »Avstrija« svoj občni zbor. Ker pride ob tej priliki na občni zbor predavati tudi zdravnik g. dr. Anton Schwab iz Celja, so vsi na občni zbor najljubše vabljeni. — Izobraževalno društvo v Mozirju priredi dne 18. februarja veselico z sledečim sporedom: Igra »Eno uro doktor«, srečolov, petje in tamburanje. K obilni udeležbi vabi odbor.

š Celje. V nedeljo se je tukaj vršilo posvetovanje komiteja za razdelitev 160.000 K podpore za posamezne okraje. Posvetovanja sta se udeležila v imenu S. K. Z. poslanca dr. Korošec in Terglav.

### ŠTAJERSKI DEŽELNI ZBOR.

Štajerski deželni zbor bo najbrže v kratkem odgoden. Ni veliko manjkalo, pa bi se bile stranke pobotale, da ni bilo v nemškonalni stranki Wastiana in njegovih fanatičnih pristaveš, ki so premirje razbili in z obstrukcijo zagrozili, ako bi se slovenske zahteve sprejele. V ponedeljek zvečer je zborovala nemškonalna zveza in obravnavala namestnikove predloge glede sestave deželnega šolskega sveta. Do glasovanja ni prišlo; Wastianova stranka je sicer sprejela predlog, da ima po novi sestavi deželnega šolskega sveta slovenski in krščanskosocialni deželni odbornik svoj glas v tej korporaciji, pač pa odklonila, da bi smel imeti tudi tretji deželni šolski nadzornik odločevalen glas. Ko so Slovenci zvedeli, da so se pogajanja razbila, so začeli včeraj z obstrukcijo. Deželni glavar je nato sejo zaključil in izjavil, da bo prihodno sejo pisanim potom sklical.

Slovenci so podali sledečo izjavo: Slovenski klub štajerskega deželnega zbora soglasno konstatira, da so stala pogajanja za zborovanje deželnega zbora tik pred ugodnim zaključkom, a jim je nenadoma grožnja Wastianove skupine konec napravila. Vpričo takih nepričakovanih iznenadenj bo Slovenski klub v bodoče še previdneje postopal.

Krščanskosocialni klub je pa izdal sledečo izjavo: Klub krščanske ljudske stranke z ogorčenostjo konstatira, da se je izkazal štajerski deželni zbor, ki ima tako važne in nujne zadeve rešiti, za delo nezmožnega. Klub se čuti dolžnega, javno izjaviti, da se je od njegove strani, od veleposestava kakor tudi zadnji čas od Slovencev vse storilo, da bi začel deželni zbor zborovati. Tudi od strani nemške ljudske stranke je velik del zato, da pride deželni zbor do dela. Zalibog da so ostala namestnikova pogajanja za doseg sporazuma brezuspešna, ker je del nemške ljudske stranke brezpogojno zahteval, da se tej stranki večina v deželnem šolskem svetu zajamči. Jasno je, da ne more tej zahtevi niti vlada niti druge stranke ustreči. Končno se je šlo samo za to, ali naj imajo v deželnem šolskem svetu odločilen glas samo dva ali trije deželni šolski nadzorniki. Po izjavi vlade, da ne more od treh odnehati, je zagrozil radikalni del nemške ljudske stranke, da bo tako postavilo, ki bi dala več kot dvem nadzornikom odločilen glas v deželnem šolskem svetu, obstruiral. Krščanska ljudska stranka ima tako prepričan delozmožnosti deželnega zbora za frivolno igranje s koristmi ljudstva, ki je mora z vso odločnostjo obsoditi.

Iz teh izjav sledi popolnoma jasno, kdo je tisti zli duh, ki visi nad štajerskim deželnim zborom.

### † DR. EBENHOCH.

Blagoslovljenje dr. Ebenhovega trupla se vrši v četrtek ob 3. uri popoldne v šotski cerkvi. Pogreb bo v Welsu v petek ob pol štirih popoldne.

### CUVAJEV REŽIM V HRVAŠKI.



NOVI HRVAŠKI BAN CUVAJ.

V uradnih »Narodnih Novinah« priobčuje »dr.« Cuvaj opravičilo svoje konfiskacijske prakse. Pravi, da konfiscira liste ne le iz političnega in patriotičnega ozira, ampak tudi iz kultu-

relnih in gospodarskih ozirih. Seveda teh svojih frazastih trditvev ne zna utemeljevati. Konečno pravi, da to zahtevajo tudi višji državni interesi, da se ljudstvo ne bi razburilo in se dalo zapeljati k dalekosežnim in nesrečnim prestopkom. Ta uradna izjava ima le namen, da bi zunanje časopisje slepila o pravih vzrokih preganjanja hrvaškega opozicijskega časopisja. Hrvaško časopisje pa pripravlja akcijo, ki bo javnost, zlasti inozemsko obvestila o pravem vzroku neštetih konfiskacij. V ta namen se bode časopisje obrnilo na časnikarsko zvezo v monarhiji in tudi na mednarodno časnikarsko zvezo. — Tudi včeraj so bili zopet skoraj vsi listi zaplenjeni.

### PARNIK »BREGENZ«.

Kapitan parnika »Bregenz« se je izjavil proti nekemu poročevalcu sledeče: »V ponedeljek 22. t. m. se je »Bregenz« približala neka vojna ladja, ki je dala signal »Vstavite stroje«. Jaz sem tej zahtevi ugodil. Potem se mi je potom megafona naznanilo, da hoče izvršiti kapitan vojne ladje »Voturno« preiskavo na krovu. Takoj nato sta se nam približala dva čolna. V enem je bil en poročnik in dva praporščaka, v drugem pa šest oboroženih mornarjev. Časnik in praporščaka sta šla na krov, med tem ko se je »Voturno« počasi približeval. Potnikov prvega razreda in prtljage niso preiskovali. Ko pa je časnik konstatiral navzočnost Turkov in sicer enega majorja, treh stotnikov in več drugih časnikov, jih je aretiral. Jaz se nisem upiral, ker sem bil prepričan, da so Italijani na podlagi mednarodnega prava pravilno postopali. Jaz sem le prosil častnika, da mi pusti glede vjetnikov izjavo, da bi ne imel potem pri oblasti v Suezu sitnosti«.

### VSTAJA V EKVATORJU.

O linčanju petih vstaških generalov se poroča: Druhal je vdrla v zapore, kjer se je nahajalo pet vjetih generalov. Pri tem je prišlo do boja s stražniki, ki so oddali več salv na demonstrante in jih mnogo težko ranili. Občinstvu se je posrečilo vdreti v zapore in se polasiti generalov, katere so potem grozno mučili. Tudi nekaj drugih vjetnikov, ki so podpirali revolucionarje so izrekli iz zaporov in jih linčali. Trupla so potem na pokopališču na velikanski grmadi zažgali.

### Dnevne novice.

+ V. seja deželnega zbora Kranjskega bo jutri, dne 1. februarja 1912, ob pol 10. uri popoldne. Na dnevnem redu je: Naznanila deželnozbornskega predsedstva. — Poročila deželnega odbora o spremembi zakona o občinskih taksah, o reformi pri deželnem knjigovodstvu in pri deželni blagajni, o izločitvi davčne občine Gorenje Polje iz občine Toplice in ustanovitvi samostojne krajne občine Gorenje Polje, glede pobiranja nad 100% doklade v občini Sv. Križ pri Kostanjevici l. 1912, o izločitvi davčne občine Velesovo iz sedanje krajne občine Senčur pri Kranju in ustanovitvi samostojne krajne občine Velesovo, o načrtu zakona o dolžnosti za vzdrževanje ograj, o pobiranju 149% doklade po davčni občini Kal v krajni občini Šmihel pri Postojni leta 1912, o uravnavi Kamniške Bistrice z zakonskim načrtom. — Namestna volitev: a) enega člana iz cele zbornice v šolski odsek, b) enega člana iz cele zbornice v kmetijski odsek, c) enega člana iz mestne skupine v personalni odsek. — Volitev namestnika v deželni odbor iz voliškega razreda mest in trgov ter trgovske in obrtne zbornice. — Poročilo finančnega odseka o samostalnem predlogu deželnega poslanca dr. Lampeta in tovarišev glede ustanovitve centralne deželne klavnice in mesnice. — Poročilo kmetijskega odseka: v zadevi načrta zakona glede uprave skupnih zemljišč, v zadevi meščanske korporacije v Kamniku, o uravnavi Sore od Godešič do Goričan, o prevzetju kmetijsko-kemičnega preizkuševališča za deželni zavod. — Poročila upravnega odseka: glede načrta lovskega zakona, o ustanovitvi mesta deželnega zemljemarca, o peticiji občine Mengeš za uvrstitev občinske ceste Mengeš-Rodica med okrajne ceste, o peticiji občin Mekinje in Kamnik za uvrstitev občinske poti od deželne ceste Kamnik-Motnik do okrajne ceste Kamnik-Črna med okrajne ceste, o samostalnem predlogu poslanca Matjašiča, Jarca in tovarišev, da se rok za brezobrestno posojilo vinogradnikom iz občin Radovica in Drašiči podaljša, o peticiji občine Gorje glede uvrstitve nekaterih občinskih cest med okrajne ceste, o nekaterih priredbah v deželni prisilni delavnici v Ljubljani. — Poročilo finančnega odseka o raznih proš-

njah. — Poročilo finančnega odseka o deželnem proračunu za leto 1912.

+ Anarhizem očita »Slov. Narod« S. L. S. in nas uvršča med najhujše zločince, Ravachola, Vaillanta, Caseria, Bréscija, Bagrova in Luchenija, ker je naša večina razveljavila mandata ljubljanskih poslancev. Samo na Schenka in Hudoroviča je »Narod« še pozabil. Tako se skuša »Narod« maščevati, ker se je narodno-napredna stranka s svojimi napadi na našo stranko ob priliki razveljavljenja Reiserjevega in Ribnikarjevega mandata tako kruto blamirala: Ampak »Narodova« krvava klobasa je tako neužitna in zločinsko neumna, da se ji vsak človek le smeje. Gospodje pri »Narodu« očitvidno bero le kriminalne romane in se kopljejo v potokih človeške krvi kar se je je od Abla do danes na svetu prelilo. Seveda na ta način naši stranki gotovo ne bodo prišli nič blizu, ampak le same sebe korenito osmešili. Škoda, da ne živi še Dimež, strah kranjske dežele, ki je imel nekaj humorja, da bi oplojal fantazijo »Narodovcev«, ki je sicer krvava, a nič duhovita.

+ »Lepo vedenje« dr. Trillerja. Dr. Triller v »Narodu« napada deželno banko, dasi je njen kurator. Pritožuje se, da ni za cenzorja imenovan zastopnik liberalnega združenstva, ki ga je on predlagal. Dr. Triller je namreč tega mnenja, da bi morala Zveza slovenskih zadrug, Glavna posojilnica, Agro-Merkur in kompanija imeti pri deželni banki svojega cenzorja. Ker je deželni odbor drugega mnenja, se dr. Triller hujuje in napoveduje iz tega hude posledice za deželno banko. Naj bo prepričan dr. Triller, da se deželna banka ne bo nikdar poagromerčila.

+ Skrb za kmeta razjeda srce gospodom okoli »Slovenskega Naroda«, ki včeraj toži, da kmetijski odsek, ki ga je večina S. L. S. v tem zasedanju nanovo ustanovila, včeraj ni bil sklepčen in to kaže zato, ker člani S. L. S. niso bili navzoči, med njimi sam posl. Povše ne. Da se lahko zgodi, da kak odsek ni sklepčen, je jasno, in da to ni velika nesreča, je ravnotako očito, saj je še dosti časa na razpolago, da se nujne zadeve rešijo. Ampak to res ni nujno, da se je informator »Slovenskega Naroda« zlagal. Posl. Povše je namreč bil navzoč in je celo iz daljnega kraja prišel na sejo. Razum njega so bili od S. L. S. navzoči še: načelnik Demšar, Dimnik in Lavrenčič, manjkala sta samo gg. Piber in Zabret in to vsled pomote. Torej je laž, če »Narod« trdi, da poslancev večine k seji ni bilo. Od liberalcev je bil navzoč Lenarčič, Ribnikar pa ni več poslanec. Od Nemcev je bil navzoč grof Barbo, baron Apfaltrern se je opravičil. Odsek bi bil sklepčen, če bi ne bilo manjkalo poročevalca, g. Pibra, ki je pa le vsled pomote izostal, ker je mislil, da bo seja v sredo. — Stvar je bila torej drugačna kakor je »Narod« poročal in mi bi informatorje »Slovenskega Naroda« prosili, naj bi ne lagali.

+ V Birčni vasi (občina Šmihel-Stopiše) je bil v nedeljo shod kmečke zveze za novomeški okraj. Poslanec Jarc je poročal zbranim možem o delu naše tranke. Njegovim izvajanjem je vse pritrldilo in izrazilo zaupanje poslancu in stranki. Belokranjska železnica zanesi tudi v pozabljeno Podgorje gospodarskega življenja in politiške zavesti — to je bila želja vseh navzočih.

+ Umrl je v Korminu znani industrialec Naglos.

— Vič-Glince. Vrli in delavni režiser našega odra g. A. Mehle nas je v nedeljo preseñetil s posebnim darilom. Vprizorila se je v »Društvenem domu« izv. rna zgodovinska drama: »Kralj Samo«. Iztekla je ta igra po ne malem trudu s peresa g. režiserja samega. V čast in ponos si šteje naše društvo, da v g. Mehletu nima le spretnega voditelja v dramatičnem odseku, ampak tudi marljivega dramaturga. Kakor se mu je lansko leto posrečila protialkoholna igra: »Brez žrtev ni zmage«, tako in še bolj se je izkazal letos v drami: »Kralj Samo«. Ako vpoštevalo, da je zgodovina naših pradedov precej zavita v temo, se moramo res čuditi, da nam je g. Mehle mogel iz te temne zgodovine prvih Slovencev iz za časa kralja Sama izklesati tako lepo igro. Vsebinska drama je odhod bojevitih Slovencev v boj nad Furlane in njih zmagoslavje nad njimi. Vmes je pa vpieten požuk pridobiti pogaanske Slovence za vero Kristusovo, ki so bili pa, kakor se razvidi iz vprizoritve takrat še nedostopni luči sv. vere in so se trdno držali svojih bogov. Igralci so cv obče dobro pozodili svoje vloge. Ko bi bili nekateri nekoliko glasnejši zlasti v prvem dejanju, v katerem je besedi-vo v vezani besedi, bi bilo še bolje. Nad vse čaroben je bil temni gozd, v katerem so krog speče Lade prepevale brh-

ke vile prerokovanja o njeni prihodnosti. Nastop Hotimira z Lado naj bi bil nekoliko priprosteji, da bi ne žalil čuta dostojnosti. Občinstvo je bilo z vprizoritvijo nad vse zadovoljno. Ko se je po prvem dejanju pisatelj igre g. Mehle prikazal na oder in so mu igralci v znak hvaležnosti in priznanja podarili krasen lovorov venec s slovensko trobojnico, so se gromoviti živiklici še-le poglobili, ko se je dalo znamenje k drugemu dejanju. Obleka Sama, vojakov, kakor tudi drugih, je bila krasna in kar moramo zopet s hvaležnostjo priznati lastnoročno delo marljive Bogomile. Tudi pesmice, ki so se pele, je komponiral vodja pevskega zbora p. Ferdinand. Tako da lahko rečemo: Igra »Kralj Samo« je popolnoma last in delo tukajšnjega društva, ki priča o njegovem marljivem delovanju in napredovanju na polju slovenske drame. Ker je bila dvorana prenapolnjena in so morali mnogi izostati, ker ni bilo več prostora, se bo igra: »Kralj Samo prihodnje nedelje, t. j. dne 4. februarja ob 4. uri popoldne ponovila z istim sporedom. Posebna vabila se ne bodo razdajala, zato naj slavnemu občinstvu kot vabilo zadošča pričujoči dopis.

— Novice iz Bohinja. V vodovodu v Bohinjski Bistrici bo odslej dovolj vode. Posrečilo se je najti napako: v cestnem kanalu, ki vodi v potok Bistrico, so našli počeno cev, iz katere je voda vhajala v kanal in odtod v Bistrico. Sedaj je toliko vode, da pri rezervuarju vun teče. — Drsališče bi bilo lahko odprto in bi privabilo mnogo tujcev, da ni g. Iv. Mencinger z drsališča »Danice« pobral leda. Tako skrbe liberalci za tujski promet. — Vojaški oddelk 35 mož in 5 častnikov cesarskih lovcev imamo sedaj v Bohinjski Bistrici. Vojaki ostanejo v Bohinju do 4. t. m. ter se vadijo s smučmi.

— Svetovni vijolinist Kocijan priredi dne 5. februarja v Zagrebu v glasbeni dvorani velik koncert, pri katerem sodeluje kot pijanistka gospica Saša Majdičeva iz znane rodbine Vinca Majdiča v Kranju.

— V Ameriki umrli Slovenci. V Sygan, Pa., je umrl Urban Debeljak, rojen leta 1854 v Hotavljah nad Skofjo Loko. V Ameriki je bil 21 let. — V Alix Ark. je umrl Andrej Keren. Star je bil 29 let in doma iz fare Goriče pri Kranju. — Na progji Lake Shore je ubilo Marka Baštašiča. Natančneje o njem ni znanega, kot da je bil star 35 let. — V Clevelandu je umrl rodbini Vrančič sin Josip, v Collinwoodu pa rodbini Jevnikar hčerka Frančiška. — V Burdine, Pa., je umrl Josip Brudar, rodom iz vasi Malo Mrševo št. 16 pri Sv. Križu na Dolenjskem. Zrušila ga je neka skala, ki jo je izpodkopaval. — V Mollenauer, Pa., je umrl Franc Vegant. Doma je bil iz Št. Jurija pri Litiji. Star je bil krog 30 let.

— Slovenska poroka v Ameriki. V Holsopple, Pa., sta se poročila g. Josip Iliršič iz Cerknice in gdč. Marija Kovačič, doma iz Radle vasi.

— Učitelj izginil. Svoj čas smo poročali, da je izginil ne ve se kam upokojeni učitelj na mestni šoli pod Kostanjevico pri Gorici, Franc Gabrijelčič. Ob Sočinem bregu so našli takrat njegovo obleko, o njem pa ni bilo sledu. Opravičeno se je sumilo, da je izginil v Sočinih valovih, ki so bili takrat še precej veliki. V nedeljo pa so našli ob Sočinem bregu v laškem Št. Petru mrtvo truplo priletnega moža. Pozneje se je dognalo, da je mrtvec oni Gabrijelčič iz Gorice, o katerem se ni vedelo nad mesec dni, kam je izginil. Ne ve se, ali se mu je um omračil, da se je vrgel v Sočine valove, ali pa si je sam hotel vzeti življenje.

— O praznikih v Bosni-Hercegovini je izdal vrhbosenski nadškofijski ordinariat okrožnico, v kateri priporoča župnikom, da ob dnevih preloženih praznikov, ako ljudstvo tako želi, opravijo službo božjo kakor doslej, le da opozore vernike, da ta dan niso obvezani biti pri sv. maši. Za Svečnico v petek 2. svečana je ordinariat vernike oprostil vzdrževanja mesnih jedi.

— Slovenci v Zagrebu. Slovensko društvo »Lipa« v Zagrebu nam poroča: Dne 30. decembra 1911 umrla je v Zagrebu vdova gospa Marija Gorničič, rojena v Krškem, katere je bila članica našega društva. Društvo »Lipa« izkazalo je pokojnici zadnje čast ter jo spremilo k večnemu počitku, položivši na oder venec z napisom: »Slovensko društvo »Lipa« v Zagrebu svoji članici«. Blagorodni gospod F. Gorničič, sin pokojnice, je v znak zahvalnosti našemu društvu z dopisom od 25. januarja 1912 poslal 100 K ter določil, da se napravi ustanova pod imenom pokojnice in da se vsako leto dva pridna dijaka Slovenca iz mesta Krškega obdarita s knjigami družbe Sv. Mohorja. Slovensko društvo »Lipa« je v svoji izvanredni seji dne 28. t. m. sklenilo, določiti sina pokojnice vsako leto ugoditi, ter je takoj pristopilo

kot ud družbe sv. Mohorja z dvema iztisoma, ki se bota podelila na predlog šolskega vodstva vsako leto.

— **Nesreča na železnici.** Sinoči je ponesrečil železniški kurjač Kockl po imenu, močan, še mlad človek. Padel je s tovrstnega vlaka med Prvačino in Rihembergom. Ko je strojevoda zapazil, da ga ni, so iskali in ga našli na mostu s prebito črepinjo. V Gorico so pripeljali še živega, pa je takoj nato umrl.

— **Vsled srčne kapi je umrl pri delu** pred par dnevi na državnem kolodvoru v Gorici ogibalni čuvaj Zlobec. Bilo je zvečer ob 6 in pol. Zgrudil se je na tla in ostal mrtev. Star je bil 34 let.

— **Strokovno nadzorstvo za telovadbo.** Za strokovnega nadzornika za telovadbo na Kranjskem, Primorskem in Dalmaciji je imenovan g. ravnatelj dr. Tomišek v Mariboru.

— **Goriški knjigovodji** bodo delali dnevno 9 ur in ne več 9inpol.

— **Samoumor ženske ali umor.** Iz Rukavca pri Opatiji poročajo: V soboto zjutraj ob peti uri je našel prožni uslužbenec južne železnice Niko Kučič ob svojem obhodu pred rukavskim železniškim predorom kmalu onkraj mostu ležati na tiru mrtvo žensko. Bila je popolnoma mrzla in trda. Obvestil je nemudoma telefonično postajo Matulje, na kar je prišel prožni mojster Seidel z ljudmi, da so jo pokrili. Postajni uradnik pa je obvestil hitro politično oblast in orožništvo. Kako se je zgodila nesreča, se ne ve, a sledovi, kako bi bila šla v smrt, se dobro poznajo. Na kolu lesene ograje se namreč poznajo ilovnatii sledovi od čevljev, kamor je gotovo stopila, predno je padla v prepad na železniški tir. Ravno tako se pozna, kod je zdrčala v prepad, ker je odkrušena zemlja. Predno pa je prišla na to mesto, je morala preskakati zidove, takšne, kakor se po navadi vidi po Krasu, kajti le čez take zidove vodi pot do tega kraja. Iz tega je sklepati, da je bila morda zasledovana od koga ali pa da je zblaznela. Zadnje bi bilo tudi umevno, ker so Rukovčani slišali okoli polnoči ženske klice in ker je imela lase popolnoma razmršene in ni imela nič na glavi. Identitete umorjenke ne morejo dognati, ker je v okraju popolnoma nepoznana in tudi oblečena drugače, kakor Kastavke. Najbrže bo Kranjica. Krilo je imela pepelnato sivkasto, ravnokat jopič; bluzo pa je imela modre barve s črnimi križi. Na glavi, kakor rečeno, nič. V žepu mal nožič z enim rezilom in žepno ruto, okoli vratu malo srebrno verižico s tremi svetinjami. Drugega ni našla nič komisija.

— **Za urednika djakovskega škofijskega lista »Glasnik«** je imenovan prof. dr. Andrej Spiletak, za odgovornega urednika pa prebendar Marinko Lackovič.

— **Vodne naprave popirnice v Medvodah.** Oglede o projektu nameravane naprave za zgradbo vodnih sil popirnice v Medvodah bo 28. februarja. Jez je projektiran 400 m nad mostom čez Savo v Medvodah.

— **Zakaj so Radiča zaprli.** Hrvaški listi poročajo, da so St. Radiča zaprli na podlagi dveh pravokretnih razsodb iz leta 1910, glasom katerih je bil Radič radi razžaljenja časti obsojen na tri tedne oziroma 10 dni zapore, katere kazni še ni prestal. Zato so ga sedaj siloma odvedli v zapor, da odsluži to kazen.

— **Gmotne razmere finančnih organov v Trstu.** Iz Trsta smo prejeli sledeče: Finančni organi v Trstu in okolici gotovo nimajo lahke službe, ki jo morajo vršiti ob vsakem vremenu, ponoči in podnevu. C. kr. finančni stražniki so pa vzlic temu kar se tiče službenih prejemkov zelo zapostavljeni za drugimi enakovrstnimi državni uslužbenci. Aktivitetnih doklad dobivajo finančni stražniki samo 30 %, a c. kr. redarji in državni uradniki pri c. kr. užitniških uradih v tržaški okolici pa po 40%. C. kr. redarji dobe za vsako 24urno službovanje 1 K doklade, za službo v prostem času pa so zopet posebej plačani. Vsega tega ne uživajo finančni stražniki, akoravno upravljajo enako naporno službo. Orožniki imajo po 20 službenih letih 600 K službene doklade, a finančni stražniki samo 500 K in so tako za 100 K prikrajšani. Finančni stražniki gotovo niso nevoščljivi c. kr. redarjem in orožnikom njihovega boljšega gmotnega položaja, žele pa, da so enako plačani kot oni. Finančni organi iz Trsta in okolice prosijo poslance S. L. S., da te njihove želje upoštevajo in jih skušajo na pristojnih mestih uveljaviti.

— **Imenovanje.** G. Hinko Rebolj, oficial in postajenačelnik c. kr. državne železnice v Ajdovščini, je imenovan blagajnikom v Ljubljani, državni kolodvor.

— **V Ameriki umrla Slovenca.** V Kansas City, Kans., je umrl Slovenec Jakob

Cvitkovič. Rojen je bil 18. julija leta 1890. v Tribučah št. 24, fare Adlešiči, okraj Črnomelj. — V Pueblo, Colo., je umrl, Slovenec Fr. Kovačič.

— **Zimski sport v Bohinju.** Iz Bohinja se nam poroča, da so snežne razmere za sanikanje in smučij ugodne. Sankalistič bode na praznik (Svečnico) dobro oskrbovano prirejeno in odprto. Smučarji imajo priložnost voziti po novih, od želzne zvezke markiranih terenih. Prijatelji zimskega sporta bodo to novico gotovo z veseljem vzeli na znanje in te praznike obiskali naš krasni Bohinj. Znižane vozne listke oddaja vsem sportnim društvom pisarna Tourist-Office v Ljubljani.

## Ljubljanske novice.

lj **Javno predavanje v »Ljudskem Domu«.** Včeraj zvečer je predaval drž. in deželni poslanec gospod profesor Evgen Jarc jako zanimivo o političnih strankah v Nemčiji. Podal nam je obširno sliko zgodovinskega razvoja, označil početek in razvoj posameznih strank, njihova prejšnja stališča ter gibanje notranje nemške politike, ko je po ustanovitvi Velike Nemčije državna ideja stopila v ozadje ter so v ospredje stopile štiri točke: versko vprašanje, socialno vprašanje, carinska politika, močna vojska in močno brodogvaj. Posebno zanimiv je bil opis dela Centruma, njegovih socialnih zaslug in njegovih bojov. Da je iz boja izšel Centrum krepak, se ima zahvaliti nesebičnosti voditeljev in zvestosti do idealov. Končni zaključek zadnjih državnoborskih volitev je, da je večina v drž. zboru mogoča le s Centrom ali s soc. demokracijo. G. dr. Krek se je predavatelju zahvalil za informativni govor ter želel, da bi taki govori se vršili tudi drugod po naših društvih. Podatke iz govora prof. Jarca razpošlje S. K. S. Z. društvenim govornikom. Dr. Krek je nato opozarjal, da je že pri aneksijski debati povdarjal, da je Nemčija v mnogih ozirih slabejša kot Avstrija. V gospodarskem oziru je Nemčija močnejša, v mnogih ozirih pa slabija. Po volitvah v Nemčiji je prazen strah, da bi Nemci mogli graditi nemški most do Adrije. Teh razkosanih Nemcev, med kterimi je tako močna postala mednarodna soc. demokracija, se nam ni bati. Vsenemško misel so stranke, ki se ji klanjajo, pobile same, ker so se zvezale z mednarodno soc. demokracijo. Vsenemška stranka pri volitvah v Nemčiji niti ni nastopila in nima v nemškem državnem zboru nobenega mandata. Po teh izidih je abotno, da bi Nemčija mogla Avstrijo in celo nas spraviti podse. V tem oziru je treba napraviti zmotne misli naših libe. politikov. V Avstriji smo močnejši kot Nemčija, ker smo versko močni, edini, ker je katoliška vera, vera ogromne večine prebivalstva. Med protestanti v Nemčiji se je soc. demokracija najbolj razširila. V verski zavesti imamo največjo protipezo proti razdirajočim elementom, zato smo večji kot Nemčija. — Prihodnje predavanje v »Ljudskem Domu« bo v torek 6. februarja ob 8. uri zvečer. Predaval bo g. dr. Jerše.

lj **Kanonično umeščen** je bil včeraj na župnijo sv. Peter v Ljubljani č. g. Janko Petrič, župni upravitelj istotam.

lj **Zabaven večer** z jako mnogovrstnim zanimivim sporedom priredi Katoliško društvo za delavke prihodnje nedelje, dne 4. t. m. zvečer v veliki dvorani »Ljudskega doma«. Poleg tamburaških in pevskih točk, ki že same vselej privabijo številno ljubljanskega občinstva, priredi to pot društvo še tri vrlo šaljive igre: »Čarobni mlin«, »Oh, ta Polona« in pa »Navihana hišna«. — Spored torej kaže, da bo ta večer prav dobro poskrbljeno za pošteno veselo zabavo. Vstopnice se dobivajo v predprodaji vsak večer v »Ljudskem domu«, 2. nadstropje, in na večer predstave pri blagajni. Cene znatno znižane. Somišljeniki in somišljenice! Katoliško društvo za delavke zasluži, da mu v nedeljo do zadnjega kotička napolnimo dvorano in tako vzpodbudimo njega članice k nadaljnjemu vspešnemu delu! V nedeljo zvečer ob 6. uri vsi v »Ljudski dom«.

lj **»Pri belem konjičku«** je burka s sledečo lapidarno vsebino. Hotelirka Meta Klinar je vdova in posestnica hotela »Pri belem konjičku« na Bledu. Ima plačilnega natakarja Žana, ki bi jo rad poročil. Ona pa gleda za vsakoletnim gostom advokatom dr. Kovačem. Zato dobiva dr. Kovač dvojne porcije, najlepšo sobo itd. Med letovišarje pa zaide tudi trgovec Oroslav Bucek (Verovšek) iz Ljubljane s sestro in hčerko Tilko. Spozna v dr. Kovaču svojega nasprotnika v pravdi, ki jo je vodil z njim v zadevi narodnega mila in ki jo je izgubil. Po neizmerno komičnih nastopih med BUCKOM in Kovačem se sprijaznita pod tem pogojem, da pripravi dr. Kovač

milko do tega, da poroči Jerino. In res pride na počitnice Jerina in originalni profesor Koprivar s hčerko Minko. Minka »sušlja«, kadar govori, Jerina ima veliko plešo. Nastane par in Bucku ne preostane drugega, kot da dr. Kovaču — Tilko za ženo. — To je v največjih potezah vsebina burke. Več povedati je ob kratkem nemogoče, ker opisavati komične scene, katerih je igra vsa polna, je nemogoče. Ima pa delo toliko velezabavnih prizorov, da se gledalec sploh ne neha smejeti. Vsaka, tudi najmanjša epizoda, je izvrsten tip, ki pripomore k celotnemu uspehu. Igra je prav dobro našturana in gostuje kot Bucek gosp. Anton Verovšek, ki bo že sam izzval salve smeha. Za prepust je poskrbel Ljudski oder potemtakem za izvrstno zabavo in nihče naj ne zamudi na Svečnico ob pol 8. uri pohiti v Ljudski Dom. Vstopnice v predprodaji se dobe v Katoliški Bukvarni.

lj **Predavanje.** Šentjakobsko prosvetno društvo naznanja svojim članom, da je nadaljevanje zanimivega predavanja »Stari in novi šentjakob« tudi na Svečnico ob 5. uri in v nedeljo 4. februarja ob istem času. S tem konča gosp. predavatelj prvi ciklus predavanj. — Vspored za društvene prireditve v mesecu februarja je nabit v društveni čitalnici.

lj **Kako čuti in živi Bethoven v svojih simfonijah.** O tem bo predaval na Svečnico ob pol 11. uri dopolne g. profesor Marko Bajuk v prostorih slov. glasbenega društva »Ljubljana«, Frančiškanske ulce, hiša stavbinske družbe »Union«.

lj **Izli volitev v obrtno sodišče v skupini delodajalcev** je naslednji: V skupini veleobrti so dobili kot prisedniki: Lenč 17, Belič 17, Supančič 17, Tonet 16, Toennies 16, Viljem Treo 17, Ivan Mathian ml. 17; kot namestniki pa Schrey 17, Zalaznik 17, Bamberg 17, Doberlet 17. Kot član prizivnega sodišča Knez 17 in Pammer 17. V tej skupini je potrebna ožja volitev. — V mali obrti je bilo oddanih 444 glasov in so izvoljeni za prisednike, kakor je bilo ob pomajkanju osebne agitacije na naši strani pričakovati, liberalni kandiduje, ki so dobili: Gregorin 238, knjigovoz Breskar 239, Bončar 239, mesar Toni 239, mizarški mojster Škafar 239. Naši so dobili 175 do 176 glasov. Tudi kot namestniki so izvoljeni Liberalci z 237 do 239 glasov, naši so dobili 168 do 177 glasov. Kot prisednik prizivnega sodišča je izvoljen liberalni kandidat sobni slikar Fr. Ks. Stare z 233 glasovi, naš kandidat g. Ogrin je dobil 173 glasov. V skupščini trgovcev so za prisednike izvoljeni gg.: Golob, Jagodič, Samed z 175 do 179 glasovin, za namestnika Jerančič in Polak z 178 glasovi in za prisednika prizivnega sodišča Šarabon z 179 glasovi.

lj **Kam pa jutri zvečer?** Kdor se hoče jutri zvečer dobro zabavati, naj pohiti na neprisiljeno zabavo, veselo predpustnico podpornega društva trgovskih in podjetniških uslužbencev v Ljubljani, ki se vrši v prostorih hotela »Lloyd«.

lj **»Prome na zveza«, krajna skupina Ljubljana,** ima v soboto dne 3. februarja zvečer ob pol 8. uri v veliki dvorani Rokodelskega doma v I. nadstropju, Komenskega ulica št. 12, svoj občini zbor z sledečim dnevnim redom: Delovanje društva. Volitev novega odbora. Govor poslanca Josipa Gostinčarja. Poročilo zastopnika odposlanca vodstva z Dunaja. Raznoterosti.

lj **Osebna vest.** G. dr. Lavš nastopi v kratkem službo kot bančni dirigent v Splitu.

lj **Slovensko planinsko društvo** priredi v soboto, dne 3. februarja, veliko predpustno veselico v vseh prostorih »Narodnega doma« v Ljubljani. Obleka turistovska ali promenadna. — Vstopnina za člane 1 K, za nečlane 2 K.

lj **»Društvo železniških uslužbencev za vzajemno podpiranje ob smrti v Ljubljani«** vabi svoje člane na redni občini zbor, ki bo v nedeljo, dne 4. svečana 1912, ob pol 10. uri dopolne v restavracijskih prostorih hotela »Južni kolodvor« (Stelzer), Kolodvorska ulica v Ljubljani, s sledečim dnevnim redom: 1. Poročilo načelnika, tajnika in blagajnika. 2. Volitev novega odbora. 3. Določitev višine podpore in mesečnih prispevkov. 4. Raznoterosti.

lj **Gostilniške vesti.** Gostilničar na tukajšnjem južnem kolodvoru g. Jozef Schrey je prevzel od g. Balona gostilno »pri fajmoštru«. Dosedanji gostilničar v »Narodnem Domu« g. E. Kržišnik je prevzel gostilno »pri zlati ribi«, gospa Marija Dražil je pa prevzela restavracijo v »Narodnem Domu«.

lj **Uradne ure tukajšnje c. kr. davčne administracije.** Naprošeni smo, naj objavimo, da so od 1. februarja t. l. naprej uradne ure te oblasti določene od 8. dopolne do 2. ure popoldne. Radi udobnosti davkoplačevalcev postavil se je v veži uradnega poslojpa na Bregu št. 6 nabiralnik, v katerega

stranke lahko vlagajo razne spise, vloge, izjave, napovedi itd. Vsi do pol 2. ure popoldne v ta nabiralnik vloženi spisi se bodo isti dan tudi prezentirali. Priporoča se pa, da se važnejše vloge in spisi kakor do sedaj, tudi v naprej oddajajo osebno v vložišču v II. nadstropju ali pa vposljejo priporočeno po pošti.

lj **Umrl** so v Ljubljani: Marjeta Šavs, mestna uboga, 69. let. — Ernest Šešek, sin trgovskega sotrudnika, štiri tedne. — Alojzija Supevc, hišna posestnica, 73 let. — Tomaž Kajzar, opekarški delavec, 36 let.

lj **Zloben pohabljenec.** Včeraj popoldne je 30letni Franc Stopar v neki gostilni v Kolodvorski ulici tako sitnaril in nadlegoval goste, da je morala gostilničarica poklicati stražnika, Možak, ki ima leseno nogo, se je pa tudi varnostnemu organu uprl. Začel se je pridušati, da mu štirje ne bodo kos itd. Ker ni drugače šlo, je stražnik poklical odgonski voz, v katerega ga je hotel s pomočjo gostov naložiti in odpeljati. Pri tem pa je kar hipoma zaupil, da se mu je poškodovala noga. Poklicali so nato rešilni voz in ga odpeljali v deželno bolnišnico. Pozneje se je dognalo da je Stopar preje tudi v neki drugi gostilni popival, tam padel in se pri tem nekaj poškodoval na nogi.

lj **Konj v prodajalni.** Ko so včeraj popoldne na Bleiweisovi cesti domobranci izkladali krmo, se je od voza odtrgal konj in zdirjal po Knafovli ulici v Selenburgovo ulico. Tam se je zagнал v vrata Lukasove prodajalne, ki so se vsled sunka odprle in konj je nenkrat stal v prodajalni odnosno delavnici, med prestrašenimi pomočniki in vajenci. Konj je na to v delavnici mirno obstal, dokler ga niso zopet izročili vojaštvu. Nesreče se druge ni zgodilo, kakor, da se je konj na gobcu in zadnjih nogah poškodoval ter Lukasu napravil škodo.

lj **Zatekel se je** k dimnikarskemu mojsru Jožefu Spitzerju na Emonske cesti št. 11 velik rjav lovski pes z odsekanim repom.

lj **Kot maserka za dame** se priporoča v današnjem oglasu gosp. Minka Kocjanova na Sv. Petra cesti.

## Razne stvari.

**Avstrijska državna galerija.** Naučno ministrstvo namerava v kratkem času premeniti moderno galerijo v splošno avstrijsko državno galerijo, ki ne bo obsegala samo umetniška dela iz prejšnjega stoletja do danes, ampak tudi iz prejšnjih časov. Program te akcije naučnega ministrstva bo v prihodnjih dneh objavljen. Upoštevala se bodo v bodoče tudi plastična dela.

**Država je rabila v omilca.** Oklahoma Pity, Okla., 12. januarja: Pod uradnim nadzorom je odprl danes Paul Hayes, ki je zaprt radi dokazanih mu vtiomov, državno zakladnico. Državni zakladničar Dunlop se je namreč zaman trudil, odpreti shrambo, ker se je pokvarila ključavnica. Poklical je izvedence, pa tudi ti niso mogli nič opraviti. Končno so poklicali Hayesa iz ječe v Tecumseh. Le-ta je čez nekaj minut odprl vrata.

**Smrt iskalcev zlata.** Iz Winipega poročajo londonskim listom: Severno od jezera Megito so odkrili velika nova zlata polja. Okolu 2000 oseb se je tja napotilo iskat sreče. Casopisi poročajo, da je od prve kolone iskalcev zlata pri Lilybayu zmrznilo 25 oseb.

**Komični igralec in komični pisatelj umrla.** Pariz. Tu je umrl avtor več komičnih iger, Aleksander Bisson, v 54. letu starosti. — V Draždanah je pa umrl znani komik Feliks Schweighofer v 70. letu starosti.

**Tatvina dinamita.** Na kolodvoru v Temešvaru so neznanzi vlomili v vagone, napolnjene z dinamitom in ukradli 10.000 patron. 8000 patronov so našli v nekem jarku.

**Ponesrečen italijanski aviatik.** V Vidmu je poveljnik italijanskega vojaškega zrakoplovnega oddelka Cesaroni padel iz znatne višine z Bleriotovim aparatom na tla. Stroje se je popolnoma razbil, častnik pa le neznatno ranil.

**Čisti dobiček za ljudstvo.** Hranilnica v mestecu Halas na Ogrskem vsako leto 2% čistega dobička obrne v ljudski blagor. Letos je kupila 40 oral pašnika, razdelila v osem enakih delov in izročila v obdelovanje osmerim revnim, a pridnim družinam, da zasade vinograd ali sadni vrt, nakar se bo zemlja na nje prepisala.

**Ženska v trgovini na Nemškem.** Po nekod na Nemškem zelo primanjkuje trgovsko izobraženega ženstva ter so trgovski krogi na delu za to, da privabijo v trgovski poklic čim več deklet srednjih stanov. V Freiburgu na B. so na mestni trgovski šoli učni načrt spopolnili s predavanji oziroma na-

ukom o prodajalstvu za dekleta. Trgovinska zbornica v Freiburgu je vsa ta prizadevanja toplo pozdravila in izrazila željo, da bi se čim več inteligentnih deklet posvetilo trgovinskemu ukomu in poklicu, ki je v družabnem in socialnem oziru popolnoma primeren in jim bo ob dobri strokovni izobrazbi nudil ugodno existenco.

Svojim štirim otrokom prerezal vratove in sebe obesil je v Varšavi veliki posestnik Novicky. Možu se je zmešalo.

**Ker se je sin obesil, zblaznela.** — Blazna je hotela z gorečim petrolejem zažgati svojo sestanovalko. Na Dunaju se je obesil pred dnevi sin zasebnice Karoline Fischelmaier. To je mater tako pretreslo, da se ji je omračil duh. Domišljevala si je, da je sinove smrti kriva njena sestanovalka neka Janova. Ponoči se je Fischelmaierjeva z gorečo petrolejsko svetilko priplazila k postelji speče Janove, zlila petrolej na glavo Janove in petrolej zažgala. Janova se je prebudila, nepopisno se je prestrašila, a je imela še toliko zavesti, da je potegnila hitro odejo preko glave in tako ogenj pogasila. Janova je vsled tega dobila le lahke poškodbe. Nato je hitro skočila iz postelje in posrečilo se ji je, brez posebne nesreče blazni ženi izruvati gorečo svetilko iz rok, ne da bi se pripetila eksplozija. Blazna ženska se je nato vrgla na Janovo, jo podrla na tla in hodila po njej. Šele na upitje so prihitali sosede in Janovo rešili.

**»Največji« mož na svetu umrl.** V Bloomingtonu, Ill., je umrl Leonhard (»Baby«) Bliss, o katerem govore, da je bil največji mož na svetu. Bliss je bil v združenih državah in v Evropi dobro znan. Svoje dni je potoval kot »največji« mož na svetu s cirkusom Barnum & Bailey po vsem omenkanem svetu. Meril je bil 6 čevljev in 4 palce, tehtal 540 funtov, in številka njegovega obuvala je bila 13. Pred leti je deloval tudi kot potovalni zastopnik neke tvrdke za kolesa.

**Črnogorski kralj Nikita v Petrogradu.** 30. januarja. Kralj Nikita se je odpeljal včeraj s svojim najmlajšim sinom Petrom in zunanjim ministrom v Petrograd, da se predstavi carju kot kralj črnogorski.

**K begu stotnika Luxa.** Aretovani vohun Pelka, ki je pomagal francoskemu kapitanu Luxu pri begu iz trdnjave Glatz, je bil eden najnevarnejših internacionalnih špijonov. Ukraedel je bil ne samo na Poznanjskem, temveč tudi v Przemyslu in Krakovu vojaške dokumente. Kopije teh dokumentov so našli v sobi njegovega bivališča.

### Ožje volitve za skupino delavstva v c. kr. obrtno sodišče.

Ker ni dobila v nedeljo, 28. januarja, nobena stranka v I. in II. razredu absolutne večine, je potrebna ožja volitev, ki se vrši v nedeljo, 4. februarja, ob isti uri in v istih prostorih kot prva volitev. Pri ožji volitvi volijo le tisti, ki so se udeležili prve volitve in se izkažejo s pečateno legitimacijo, s katero so prvič volili.

V I. razredu so v ožji volitvi kandidati S. L. S., ki so dobili 420 glasov, s socialnimi demokrati, ki so dobili 360 glasov. Vse naše volivce prosimo, da se gotovo do zadnjega moža vsi udeležijo ožje volitve in volijo zopet kandidate Slovenske Ljudske Stranke.

Napišite pravilno in razločno na svojo glasovnico sledeče kandidate S. L. S.:

#### I. RAZRED

skupina delavcev iz veleobrti.

Prisedniki:

1. Žnidaršič Anton, ključavničar v Ljubljani.
2. Čemažar Franc, delavec papirne tovarne v Vevčah.
3. Premk Valentin, nadstrojnik v Ljubljani.
4. Kos Franc, delavec ljubljanske predilnice v Ljubljani.

Namestniki:

1. Pečan Josip, usnar v Ljubljani.
2. Krušič Karel, livar v Ljubljani.

Kot prisednik vzklicnega sodišča:

Jerija Anton, tovarniški delavec v Vevčah. Vsi na volišče!

#### SLOVSTVO.

**I. M. Trunk: Amerika in Amerikanci.** — Pod tem naslovom izide tekom tega leta iz tiskarne Družbe sv. Mohorja prvi zvezek obširnejšega spisa o Ameriki in naših bratih onkraj morja. Delo izide v 12 mesečnih zvezkih od 3 do 4 tiskovnih pol. — Poleg mnogih slik ameriškimi pokrajini, mest itd. bodo krasile knjigo pred vsem izvirne risbe g. Ivana Vavpotiča. Posamezni zvezki bodo stali 1 K za Evropo in 30 centov za Ameriko. Kdor se naroči na

zvezke naprej in vpošlje naročnino takoj, plača v Evropi 10 K, v Ameriki tri dolarje.

### Občni zbor „Zveze gostilničarskih zadrug na Kranjskem“

se je vršil danes dopoldne v »Narodnem domu«. Udeležila sta se ga tudi predsednik obrtnopospeševalnega zavoda Ivan Kregar in ravnatelj istega zavoda inženir Remic, ki sta ob tej priliki tudi zavrnila neutemeljena očitanja zvezinega tajnika Pintarja, gostilničarja Cerarja iz Kamnika in brivca Franchettija, da postopa obrtnopospeševalni zavod pristransko. Očitalo se je obrtnopospeševalnemu zavodu, da ni hotel dati gostilničarski zadrugi v Kamniku podpore za prireditve kuharskega tečaja, a se je izkazalo na zborovanju, da omenjena zadruga ni poslala obrtnopospeševalnemu zavodu potrebnih zahtevanih podatkov, na podlagi katerih bi mogel dovoliti deželni odbor podporo v omenjen namen.

G. Kregar je poudarjal, da se od gotove strani dela umetno nesporazumljenje med posameznimi obrtnimi stanovi, kar le ovira razvoj obrti na Kranjskem ter je izrazil željo, da bi vse zadruge se obračale res na pospeševalni zavod, ki bo po svoji moči vedno nepristransko vsem ustrezal kot je doslej. Točka o imenovanju potovalnega tajnika se je izročila odboru v pretres, da poroča na prihodnjem občnem zboru. Udeležilo se je občnega zbora okoli 30 delegatov. O občnem zboru poročamo jutri obširneje.

### Telefonska in brzojavna poročila.

#### ZVEZA KRANJSKE S HRVAŠKO IN DALMACIJO.

**Zader, 31. januarja.** Cesarski namestnik je na interpelacije v dalmatinskem dež. zboru odgovoril, da je ogrska vlada pristala na zgradbo železnice Ogulin—Otočac, začetek pri deželni meji pri Pribudiču, in je ogrska vlada za to že dovolila 10 milijonov kron. Prične se železnica graditi l. 1912. Kar se tiče železnice Karlovec—Metlika, je krajevni konzorcij za zgradbo železnice že založil kavcijo, za progo Novo Mesto—Metlika so pa dela že razpisana in se delo spomladi prične. Cesarski namestnik je naznanil napravo nove telefonske zveze iz Trsta preko Opatije v Dalmacijo preko Raca, Cresa, Lošinja v Zader, telefonsko zvezo Zader, Metković Split in rekonstrukcijo telefonske zveze v Dubrovnik.

#### RAZPUST ŠTAJERSKEGA DEŽELNEGA ZBORA?

**Gradec, 31. januarja.** Vsled odpora radikalne nemške Wastianove skupine proti vsakemu kompromisu s Slovenci je pričakovati, da bo štajerski deželni zbor razpuščen.

#### KOROŠKI DEŽELNI ZBOR.

**Celovec, 31. januarja.** Koroškemu deželnemu zboru je bil predložen računski zaključek, ki izkazuje dohodkov 6.306.000 K, stroškov 5.622.000 K, torej fiktivnega primanjkljaja 684.000 kron. Dež. zbor je računski zaključek odobril.

#### CESAR PRI MAŠI ZA KRALJEVIČA RUDOLFA.

**Dunaj, 31. januarja.** Cesar je prisostvoval maši, ki se je služila za kraljeviča Rudolfa. To se je splošno opazalo, ker so se zadnji čas zopet pojavljale vesti o cesarjevi bolezni.

#### DEMONSTRACIJA HRVAŠKIH DIJAKOV NA DUNAJU.

**Dunaj, 31. januarja.** Več sto hrvaških dijakov je danes demonstriralo pred palačo ogrskega ministrstva proti razpustu hrvaškega sabora. Policija je demonstrante razgnala.

**Dunaj, 31. januarja.** Pri demonstraciji je bilo aretiranih osem dijakov, ki so pa bili izpuščeni, ko so se izkazali.

#### DIAMANTNA POROKA NADVOJVODE RAINERJA.

**Dunaj, 31. januarja.** Dne 19. februarja se bo vršila izredna seja gosposke zbornice povodom diamantne poroke nadvojvode Rainerja.

#### IZ HRVAŠKE.

**Zagreb, 31. januarja.** Ker je vlada prepovedala za včeraj napovedani shod pred vseučiliščem, sklicujejo za danes popoldne vseučiliščniki shod v Univerzi. Govorilo se bode v vestibulu in sicer o repociteti vseučilišča. Policija je odredila obširne varnostne naredbe, ker se boji nemirov.

#### DALMATINSKI SABOR.

**Zader, 31. januarja.** Namestnik grof Attems je pričel pogajanja za sporazum med pravaši in liberalci. Vsled tega se je včerajšnja seja vršila mirno. Predmeti, ki

se tičejo učiteljskega vprašanja, so odkazani finančnemu odseku. Upanje je, da se učiteljsko vprašanje ugodno reši, ker pravaši sami delajo na to. Tekom seje je interpeliral poslanec Biankini o vprašanju priznanja na zagrebškem vseučilišču položenih izpitov. Grof Attems je odgovorjal na razna vprašanja glede gradbe dalmatinskih železnic in o spojitvi Dalmacije z ostalo monarhijo s telefonom. Seje so bile nato do nadaljnega odgodene.

**Zader, 31. januarja.** Vsled kompromisa je bil sprejet predlog pravaša Dulibiča za zvišanje plač učiteljem.

#### DEMONSTRACIJA ZA SPLOŠNO VOLILNO PRAVICO V BUDIMPEŠTI.

**Budimpešta, 31. januarja.** Za sinoči je socialnodemokratska stranka sklicala shod za splošno volilno pravico. Po shodu se je napolnila množica do 4000 ljudi pred klub Justove stranke, kjer je priredila stranki ovacije. Justh je nato izjavil, da bo z vso silo delal za splošno volilno pravico. Nato je šla množica naprej, kličeč abug stranki dela in se končno razšla, ne da bi imela policija povoda posredovati.

#### SMRTNA KOSA.

**Trst, 31. januarja.** Tu je umrla gospa Marija Kokalj, soproga carinskega revidenta g. Ivana Kokalja.

#### KRITIČEN POLOŽAJ NA PORTUGALSKEM.

Iz »dežele svobode«.

(Glej včerajšnje poročilo: Nemiri stavkujočih na Portugalskem.)

**Lizbona, 31. januarja.** Nad okrajem Lizbona je razglaseno obsedno stanje. Mesto je pod vojaškim poveljstvom. Vojaštvo in policija patrolirata po mestu. Na stotine aretiranih oseb so odpeljali na vojne ladje. Okolica Lizbone je zasedena od republikanskih gard.

**Lizbona, 31. januarja.** Stanovanja predsednika republike in ministrov strazijo vojaki. Aretiranih je bilo včeraj 115 oseb, večinoma anarhistov. Noben časopis ne more iziti. V notranjem mestu je mir, ker močan vojaški kordon loči ta del mesta od predmestij. Stavkujoči so se v velikih skupinah podili po predmestnih ulicah ter so hoteli demolirati več hiš. Policija je to preprečila in mnogo oseb aretirala. Mnogo pismožev se je pridružilo stavkujočim. Stavkujoči pismožev so bili aretirani in odpeljani na neko bojno ladjo. Neki juvelir je bil aretiran, ker ga sumijo, da je izvršil dinamični napad. Ministrski svet je sklenil, da se prebivalstvu konfiscira vse strelno orožje. Prostore delavskega sindikata je obkolilo vojaštvo. Več sto delavcev, ki so bili tu navzoči, se je udalo ter so bili aretirani in odpeljani na bojne ladje. Vlada izjavlja, da se je generalna stavka ponesrečila.

#### PRI EKSPLOZIJU RANJENI INŽENIRJI IN MONTERJI.

**Nürnberg, 31. januarja.** V tovarni akcijske družbe za zgradbo strojev se je pripetila strašna eksplozija. 11 inženirjev in monterjev je težko ranjenih, devet jih je že umrlo. Nekaj ponesrečenih je tako razmesarjenih, da jih ni spoznati.

#### VELIKA STAVKA.

**Praga, 31. januarja.** 10.000 kovinskih delavcev stavka. Do sobote je pričakovati, da se to število pomnoži na 18.000.

#### ZAROČENEC USTRELIL SVOJO NEVESTO.

**Belgrad, 31. januarja.** Pri predstavi v Narodnem gledališču je slikar Viletić iz ljubosumnosti ustrelil svojo nevesto Marijo Pavlovič in nato sebe s strelom smrtnonevarno ranil.

#### RUSKI CAR UDОВI TOLSTEGA.

**Peterburg, 31. januarja.** Ruski car je udovi Tolstega podelil letno pokojnino 10.000 rubljev.

#### KNJIGOTRŽTVO.

**Kr. šol. svetom na znanje.** Katoliška Bukvarna je založila številčne podobne za ponazorovanje števil in števil ter kocke (garnitura obsega 29 črnih kock z belimi in 10 belih kock s črnimi pikami) za pojmovanje števil. Pri prestopu prve desetine je posebno paziti na to, da je učencem popolnoma jasno, koliko je vredna ednica in desetica. To se pa najlažje doseže z omenjenima učiloma.

#### Meteorološko poročilo.

Višina n. moriem 306\*2 m, sred. zračni tlak 736\*0 mm

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Padavina v mm
30	9. zveč.	737*4	-20	sl. sever	oblačno	
31	7. zjutr.	736*1	-47	sl. sever	del. obl.	0*7
	2. pop.	733*6	-0*9	sl. jug.	pol. obl.	
Srednja včerajšnja temp. -2*8.				norm. -1*8.		
Po noči je padlo malo snega.						

Mnenje gospoda dr. Iv. Dragomiroff-a

Sofija.

Gospod J. Serravallo

Trst.

Poznam Vaše Serravallovo Kina-vino z železom; mnogokrat ga priporočam v svoji praksi in mnogi bolniki so bili z njim zadovoljni. Priporočam ga slabotnim in nervoznim osebam, bolnim vsled pomanjkljive hranitve, malokrvnim in linfatičnim, bolnim na prehlajenju in onim, ki jim ne diši nobena hrana. Podal sem ga neki sorodnici, ki je bila malokrvna, živčno-slabotna, bolna na grizi ter nespanju, in ki ni mogla ničesar jesti. Bila je letos tri mesece na deželi in je porabila v tem času štiri buteljke Vašega Serravallovega Kina-vina z železom. Goriimenovane bolezni so izginile, telesna teža se je pomnožila za štiri kilograme, hranitev in splošno notranje delovanje sta se uredila. Druge posebne uspehe sem dosegel pri dveh slabih, bledih in linfatičnih dečkih v starosti sedmih in štirinajstih let, ki sta — ne da bi šla na deželo — porabila sedem buteljk Vašega vina in pri katerih se je teža pomnožila, in sicer pri prvem za tri kilograme, pri drugem pa za tri in pol, in to v času treh mesecev, in sedaj sta dobre konstitucije.

Sofija, 18. oktobra 1909.

Dr. Iv. Dragomiroff.

303



Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je naša iskrenoljubljena mati, oziroma stara mati, tašča in teta, gospa

## Helena Perko

zasebnica

v torek 30. januarja ob pol 10. uri zvečer v 69. letu starosti po dolgi mučni bolezni, previdena s svetimi zakramenti, mirno v Gospodu zaspa.

Pogreb predrage rajnice bo v četrtek dne 1. februarja ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, Zgornja Šiška 102, na pokopališče v Dravljah.

Sv. maše za dušnice se bodo brale v več cerkvah.

Blago pokojnico priporočamo v molitvah in blag spomin.

Zgornja Šiška, 31. januarja 1912.

Žalujoči ostali.

### TRZNE CENE.

Cene veljajo za 50 kg.

Budimpešta, 31. januarja.

Pšenica za april 1912 . . . . . 11 93  
Rž za april 1912 . . . . . 10 52  
Oves za april 1912 . . . . . 9 97  
Koruzna za maj 1912 . . . . . 8 93

## Minka Kocjan

Ljubljana, Sv. Petra cesta 28

Zdravniško  
izprašana po metodi dr. Buxbaum  
in dr. Goldstern iz  
maseerka Fango sanatorija na  
Dunaju 302

se cenj. damam najtopleje priporoča.

## Ženini in neveste!

### Poročne prstane

kakor tudi drugo zlatnino priporoča po nizki ceni



Fr. P. Zajec, Ljubljana, Stari trg 9.  
Posiljam cenike brezplačno.

### Ugodna prilika!

Iz proste roke se proda na mirnem kraju ležeča, le 1/2 ure od sredinje mesta (in spadajoča še pod mesto) se nahajajoča novozidana

### visoko pritlična hiša

z velikim vrtom in obsežnim dvoriščem na lepem solnčnem prostoru tik postaje elektr. cestne železnice. Pripravna tudi za kakega vpokojenca. Plačilni pogoji zelo ugodni. Naslov pove upravn. listu.



# TEHNIČNI BIRO IN STAVBENO PODJETJE

RESLJEVA CESTA ST. 26 (POLEG PLINARNE), IZDELUJE:

3559

Beton  
Zelezobeton  
Mostove  
Strope  
Dvorane  
Zazidke turbin

Strokovna  
izvršitev  
vseh vrst  
načrtov  
Prevzetje zgradb  
Tehnična mnenja

Vodovodi  
Električne centrale  
Turbine  
Mlini  
Žage  
Opekarne  
Moderne apnenice

Obisk strokovnih  
inženirjev  
na željo

## KNJIGOTRŽTVO.

Sveto pismo v slikah. Štirideset barvnih podob. Najvažnejši dogodki stare in nove zaveze. I. Heinemann. Dobiva se v »Katoliški Bukvarni« v Ljubljani. Cena koloriranih slik v mapi 18 K 60 vin., nalepljenih na 40 kartonov 41 K 10 vin. — V Herderjevi založbi je pravkar izšla v novem natisu zbirka svetopisemskih slik, ki so dovolj znane med kateheti, saj so skoraj edino učilo pouku svetopisemskih zgodb in krščanskega nauka. Loči se pa ta izdaja od prejšnjih v toliko, da ima poleg ogrskega in hrvaškega napisa tudi napis v lepi pravilni slovenščini. Tega sicer ne moremo prištevati med posebno umetnostne zbirke, toda namenu pa vendar docela ustreza — in to zadostuje tam, kjer primanjkuje denarja!

Župne urade opozarjamo na praktično sestavljen in pregleden poslovnik župnih uradov: »Duhovski poslovnik«, sestavil Martin Poč. Drugi, popravljeni natis; 400 str., broš. 4 K, vez. 5 K 20 v, ki se dobi v »Katoliški Bukvarni« v Ljubljani.

## Odda se takoj

Selenburgova ulica 6: srednje velik

## ulični lokal

s poleg ležečim prostorom za skladišče, pripravno za trgovino oziroma za obrt; Pojasnila pri hiš. posestniku ravnatam II. nadstr. desno. 101

Prirodna zdravilna grenka voda „Šternov“  
zdravniško najbolj priporočena.  
Brošure razpošilja uprava studenčnega podjetja v Sokolnicah pri Brnu. 3485



## Poročni prstani



močni v zlatu, na trpeznosti neprekosljivi, 1 par od 7 K nap. v modernih fas. graviranje brezplačno. Najboljše so »Union« ure

**Fr. Čuden**  
urar in trgovec — Ljubljana, samo Prešernova ulica 1. s kotelarjem, urami, zlatino in srebrnino zastoj po pošti.

## Sprejme se takoj! Vajenec za krojaško obrt!

pri JOS. KASTELICU, krojaškem mojstru v Ljubljani, Vošnjakov trg. 207 5

## Proč z britvijo!

Zakonito zavarovano. Higienično brijenje brez noža, brez aparata. — Treba samo namazati z milom, oprati in v 5 minut je brijenje brezhibno opravljeno. Ranjenje izključeno. — Nikake bolezni. Ne peče vas, kot po britvi. — Naš izdelek „Messer weg“ je z jamčeno nesškodljiv, in ga stalno nadzoruje sodni kemik dr. G. Bischoff v Berlinu. Edini oblastveno preizkušen brivski izdelek. Velika skatija za ca. 50-kratno rabo proti vposlatvi K 3.50 ali ali po povzetju (50 v. več). Kompl. garnitura potrebščin K 1.

„Messer weg“-Vertrieb, Dunaj  
II. Schöllerhofgasse 5 odd. Z. 74

Številna zdrav. priznanja. 1000 priznanih pisem. V inozemstvu z velikim uspehom že 3 leta uvedeno.

Kraljeva angleška dvorna čajna znamka. 3565

**„U. K.“ TEAS**  
UNITED KINGDOM  
TEA COMPANY LONDON

je najboljši čaj sveta!

Dobiva se v vseh boljših trgovinah s čajem.

Domača tvrdka

**Modni salon**  
**Marija Götzl**  
Židovska ulica št. 8

priporoča svojo bogato zalogo damskih in otroških klobukov

in v najnovjših oblikah

Cene brez konkurence!

3070

Domača tvrdka

## Specerijska trgovina

v sredini mesta, okrožje „Stari trg“, z dobrimi odjemalci, se radi rodbinskih razmer pod jako ugodnimi pogoji odda. Pismene ponudbe pod šifro Bodočnost 19.

Fr. P. ZAJEC, Ljubljana, Stari trg št. 9.

Glavna zaloga plošč slovenskih, kakor tudi vseh drugih vrst. Cena od K 2.50 1138 naprej.

**Gramofone**  
od K 25.— naprej. Avtomatične gramofone, najboljše in najzanesljivejše vrste za gostilničarje dajeni na mesečne obroke.

Igle za gramofon tisoč od K 1.80 naprej. — Zahtevajte cenike, pošiljam brezplačno.

## Ponudbeni razpis.

Občina Vipava (Notranjsko) bo oddala več stavbnih del in betonsko-železnih konstrukcij v vojaške namene, ki so proračunani v približnem znesku **180.000 K.**

Načrti, troškovniki in pogoji so v občinski pisarni v Vipavi na vpogled razpoloženi od 29. januarja do 12. februarja 1912 onim podizvajalcem, ki reflektujejo na izvršitev teh del.

Ponudbena razprava se bo vršila pri županstvu v Vipavi opoldne dne 12. februarja 1912.

Županstvo občine Vipava, dne 25. januarja 1912.

Župan: Josip Petrovič.

Izdelki solidni.

Zmerne cene. 2924

◆ Zaloga pohištva in tapetniškega blaga ◆  
**Fr. Kapus, Ljubljana**  
Marije Terezije cesta št. 11. Kolizej.

Velika izbira vsakovrstnega pohištva za spalne, jedilne in gosposke sobe. Divane, otomane, žimnice, modroce iz morske trave, zmednice na peresih, podobe, zrcala, otročje vozičke itd.

Sprejemajo se tudi opreme hotelov.

# Elektrotehniška delniška družba

## preje Kolben in dr. Praga-Vysočany

Dinamo stroji, elektr. motorji. Naprave za elektr. razsvetljavo in prevajanje elektr. sile. Električni obrat vseh vrst. Ventilatorji. Turbo-generatorji, elektr. železnice in lokomotive, žerjavi in dvigala. Obločnice in žarnice vseh vrst. 1927

Vodne turbine vseh sestav, (Francis, Pelton). Točna, cena in hitra popravila vseh elektr. strojev od drugih tvrdk. Vse potrebe za inštaliranje. Odlitki iz Siemens-Martinovega jekla, ameriška kujna litina iz lastnih velikih livaren in jeklaren. Za vele- in malo obrt.

**IZPELJAVA**  
vseh poslovnih transakcij. — Izdajanje čekov, nakaznic in **KREDITNIH PISEM** za vsa glavna in stranska mesta tu- in inozemstva.

C. KR. PRIVIL. BANČNA IN MENJALNIČNA DELNIŠKA DRUŽBA  
Ake. kapital: 40.000.000 kron.  
Rezervni zakladi: 17.000.000 kron.  
Osrednja menjalnica:  
**„MERCUR“ DUNAJ I., WOLLZEILE 1.**  
Podružnice: Baden, Češka Kamnica, Češka Liza, Orna, Gablonz, N. Graslitz, Krakov, Litomerice, Moravski Zumberg, Müdling, Meran, Novi Jicin, Pizen, Praga, Liberec, Teplice-Senov, Dunaj, Novomesto, Cvilava.

**NAKUP IN PRODAJA**  
vseh vrst rent, obligacij, državnih papirjev, akcij, prioritet, zastavnih, srečk i. t. d., i. t. d.  
Zavarovanje proti izgubi pri zrobanjih srečk in vredn. papirjev  
Prospekte in cenike premij zastoj in franko.